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Nº 074-2018 Sesión Extraordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Turrialba, a las 15:30 horas, del
día viernes 26 de octubre del 2018, en el Salón de Sesiones de la Municipal, con la siguiente asistencia:

REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES

Vilma Mora Jiménez Flora Solano Salguero
Flor María Valverde Prado José Manuel Artavia Delgado
Rodolfo Brenes Sancho
Arturo Rodríguez Morales
Edgar Alvarado Mata   
Walding Bermúdez Gamboa                                                    

SINDICOS PROPIETARIOS SINDICOS SUPLENTES

Alba Buitrago Arias Isaac Salazar Chavarría
Jorge Antonio Molina Rodríguez Marita Salas Sandí
Mayela Cantillo Mora Ronald Ramos Herra
Odeth Cristina Garita Romero María de los Ang. Solís Madrigal
Jesús Brenes Rojas Diana Eras Hidalgo
Natalia Marín Fuentes
Jorge Pérez Román
Marco Tulio Corrales Mora
Efraín Arias Alvarez
Gerardo Fallas Campos

FUNCIONARIOS

Licda. Lisbeth Barboza González – Vicealcaldesa.
Lic. Carlos Javier Calvo Sánchez – Asesor Legal Concejo.
Sra. Noemy Chaves Pérez – Secretaria Municipal.

PRESIDIO

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta Municipal.

ORDEN DEL DÍA
- Entonación Himno Nacional. 
- Lectura de la convocatoria
- Informe rendición de cuentas señores y señoras Síndicos.
- Informe rendición de cuentas señores y señoras Regidores.
- Entonación Himno Regional El Turrialbeño

ARTICULO PRIMERO

1. LECTURA DE LA CONVOCATORIA  

Acatando lo acordado por el Concejo en la Sesión Ordinaria No. 127-2018 me permito convocarlos a
sesión  extraordinaria  el  próximo  viernes  26  de  octubre  de  2018  las  3:30  p.m.  en  el  Salón  de
Sesiones  para  la  rendición  de  cuentas  de  los  señores  síndicos  y  regidores  de  este  Concejo
Municipal. 

2. INFORMES DE LOS SEÑORES Y SEÑORAS SINDICOS (AS):  

- Síndico Marco Tulio Corrales Mora.

Agradecimiento al señor Alcalde, a Gestión Vial por los cabo realizados en los siguientes caminos
con camino   Paso  Marcos   y   San  Lucas   al   señor   Fernando Estrada  por  la  asistencia  las
emergencias de 

nuestro distrito e informar que conseguimos materiales del ICE, para asistir la necesidad de Jicotea,
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Dulce  Nombre  San  Martín  y  Platanillo  Centro,  Dulce  Nombre  una  pasarela  sobre  el  río  Dulce
Nombre  Jicotea,  bancas  y  mesas  para  la  plaza  de  deportes,  Dulce  Nombre  para  salón  de
catequesis, San Martín varios cementerio bancas y platanillo puente peatonal, todas estas gestiones
realizadas en conjunto con la asociación de desarrollo, Consejo distrito y el aporte del I.C.E. muy
importante.  Atentamente  Síndico  Marco  Tulio  Corrales  Mora  y  la  señora  Rosibel  Andrade  del
Consejo Distrito de Tayutic.

Para mí es un motivo de gran orgullo de estar representando a mi distrito en las necesidades que se
tienen, como coordinador de las acciones, muchas gracias a todas las personas que de una u otra
forma le ayudan a uno a sacar la tarea, me siento muy complacido con mis compañeros en esta
Municipalidad y la armonía que ha existido hasta este momento, bajo alguna situación que se han
dado por ahí, ojalá que terminemos nuestro periodo así.

- Síndico Jorge Pérez Román.

En esta ocasión nunca lo he hecho, en este informe voy hablar más que nada de las cosas en que
he participado como Síndico, entonces para dejar claro eso, reuniones con el Consejo de distrito he
participado  en  diez,  las  comisiones  que  integro,  está  la  Junta  del  mercado  libre,  la  Comisión
investigadora sobre el puente Delgado y materiales del río, reuniones en las cuales he participado,
he participado en la Asociación de Desarrollo de Tuis, a la Asociación Desarrollo San Joaquín y el
Comité  Administrador del  Cementerio de San Joaquín, participación que he tenido durante este
período, en la pasada inundación visitando los lugares afectados en el distrito en compañía del señor
Alcalde, la señora Diputada Laura Guido, personeros de la Comisión Nacional de Emergencias y
vecinos afectados, en Tuis centro estuvimos en la misión ahí estuvo la señora Vicealcaldesa, estuvo
el  señor  Vicepresidente  de  la  República  don  Marvin  Rodríguez,  y  personeros  de  la  Comisión
Nacional  de  Emergencias,  quiero  aprovechar  esta  oportunidad,  para  hacer  agradecimientos
públicos, en realidad no lo he hecho en otras ocasiones porque tal  vez no me he animado, en
realidad aquí yo quiero darle muchas gracias al señor Alcalde, a la señora Vicealcaldesa y al grupo
de trabajo, porque en estas pasadas inundaciones la verdad que fueron muy eficientes, aquí hablo
no en nombre de mi persona sino en nombre de todo el distrito de Tuis y sus pueblos vecinos, por
ejemplo la zona más afectada fue la zona de San Joaquín, el lado de San Vicente, la verdad fue muy
bueno el desarrollo del trabajo, así es que en nombre de todas esas comunidades, le doy las gracias
doña Lisbeth y le las gracias a don Fernando, porque de verdad que ustedes se lo merecen, don
Fernando diría  para eso me pagan,  pero yo creo que no está  demás el  agradecimiento,  como
reconocimiento igual, reconocerle a ustedes muchachos, tanto a doña Liz como a don Fernando
siempre lo he dicho, para mí son personas primero las estimo mucho, las respecto mucho pero
sobre todo les admiro el esfuerzo que hacen y lo he dicho en otras comunidades y lo repito acá,
estoy  muy  seguro  que  al  final  del  periodo  nadie  les  podrá  señalar  de  un  acto  corrupto  como
desgraciadamente pasa, a mí en lo personal a veces me duele en el alma algunas aseveraciones
que se hacen, pero yo sé que ustedes son muy capaces, que por lo menos le digo mi parte, se que
es el mayor sentimiento del pueblo, porque uno que anda por todo lado así lo sienten, lo que pasa es
que algunas personas tratan de ensuciar lo que ustedes están haciendo y no es justo, no es justo
pero también yo sé que el pueblo ha ido cambiando, gracias doña Lis  y don Fernando, que les
agradecemos muchísimo. Un comentario tal vez si nos están escuchando por la radio y a los que
estamos aquí presentes, es valorar las cosas buenas que se han hecho y se han realizado en esta
Administración, ya que se han realizado muchos esfuerzos por hacerlo mejor y así darle un nuevo
rostro al cantón de Turrialba, digo esto porque mis hijos que están fuera de Turrialba cuando vienen
dicen, papi que lindo está Turrialba, nunca lo hemos visto como albita que la han mencionado,  han
hecho cosas grandes, yo los invito a que nos quedemos con eso, para terminar yo sé que estamos
en  tiempos  difíciles,  para  mí  en  lo  personal  me  parece  que  estamos  en  transición  política  y
económicamente digo esto porque me parece que ya la gente lo que valora son las obras, a veces
decimos cosas pero no hacemos, yo estoy muy seguro y por eso les digo que ustedes van por 

la  dirección  correcta  y  por  el  bienestar  de  todo  el  cantón,  ya  para  terminar  invito  acá  a  los
compañeros que yo sé que lo hemos hecho buena manera, como lo decía don Marco Tulio, hemos
sido un grupo muy bonito, los invito a que trabajemos juntos por el bienestar y desarrollo de todos
los habitantes de nuestro querido cantón, ya que para eso fuimos elegidos. 
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- Síndico Jorge Molina Rodríguez: 

Tenemos dos cosas buenas y malas y que lamentablemente nosotros como síndicos el pueblo nos
cobrar la factura, uno, desde que empezamos aquí y presentamos nuestros proyectos hasta el día
de hoy, no han salido nuestros proyectos, hemos trabajado como Consejo de Distrito y yo como
síndico  de  no  hacer  tantos  embarrijos  como  hacían  los  gobiernos  pasados  para  todas  las
comunidades y hemos tratado de mantenernos en una sola línea los compañeros del Consejo de
distrito, para poder sacar y así no hemos podido sacar nuestros proyectos, desde el 2016 hasta el
día, hemos tenido buenas y si  lo digo aquí, realmente con el señor Alcalde que nos ha tendido
mucho la mano en las cuestiones de los parques, muy demasiado buenos y ahora con este último
proyecto junto con las asociaciones de desarrollo para poder lograr y  poder que se firme un acuerdo
entre las asociaciones de desarrollo y Municipalidad, para que las asociaciones de desarrollo le den
mantenimiento a los parques, porque es lo más importante porque hay muchos demasiados parques
como  en  el  distrito  La  Suiza  y  Canadá  y  La  Cruzada,  donde  están  destruidos  por  la  misma
comunidad y donde yo mismo le solicite al señor Alcalde que se firmaron un documento donde las
asociaciones de desarrollo vieran cualquier o que la misma comunidad, vieran a las personas que
despedazaran fueran las personas que estarían reparando y se denunciarán por lo que se destruye
para los niños, es para los niños y siguiera siendo para los niños, les digo que estoy en varias
comisiones  como  la  del  cementerio,  mercado  libre  y  de  la  Comisión  de  mermas,  estoy  en  la
Comisión de una investigación que ya estuvimos ahí los de la Comisión, vimos las cosas y en no es
nada agradable, esto quedará en manos de esta Comisión para hacer lo que tengamos que hacer,
pero eso será en manos de la Comisión más adelante. Otra de las cosas, de las lluvias, le agradezco
al  señor Alcalde y al  representante de la Comisión de la Municipalidad de Emergencias,  donde
estuvimos en varias con el río Tuis, parte del río Tuis, que se resolvió el problema del colegio, la
zanja La Danta, la zanja de La Leona, pero lamentablemente con estas lluvias volvimos a tener los
mismos problemas que tenemos, por eso cuando la señora Presidenta leyó un documento aquí de
los señores del  ICE,  para venir  hablar  de lo  que es la  represa,  realmente yo como Síndico no
tenemos que ver nada con la represa, lo que nos interesa es ver las soluciones de este río porque
más o menos ya por ahí andan rumores que se va ser otra represa en el cantón de Turrialba y que
van a hablar sobre eso aquí, en el cantón de Turrialba, entonces esa es una las cosas que ojalá que
el representante del ICE vengan aquí y hablemos realmente de la limpieza de los ríos y ellos reciben
toda el agua de en este canal, como que está en La Suiza, que es una represa pequeña pero es
demasiado material y lo otro, es señora Vicealcaldesa si usted nos puede investigar en qué año se
hizo esta represa, si hubo un convenio con la Municipalidad de Turrialba y con la gente del MINAE y
el  I.C.E.,  porque me dicen que la asociación de la Suiza que si hay un convenio pero este me
gustaría que usted me ayudará a buscar esa información, yo la estoy buscando por otro lado, pero
me dicen que sí hay un convenio con la Municipalidad, cuando se hizo esa represa, entonces si le
pediría con mucho respeto y con mucho gusto lo voy, claro que si se voy a hacer por escrito, lo otro
en  supe de  la  compañera  Mara,   nosotros  habíamos  presentado  una  moción  para  hacer  unos
reductores, donde en las noches agarran esa pista por donde vive Mara motos y Carros, eso es lo
que tengo entendido y también la compañera en estos días estuvo recogiendo firmas para lo mismo,
yo tengo el documento donde fue rechazada esa primera vez que la compañera Mara presentó la
moción, ahí está el documento donde fue rechazada ojalá señora a Vicealcaldesa, que esta vez la
Municipalidad, fue rechazada por la gente de Siquirres que le correspondía a ellos porque dicen que
eso no carretera nacional, que le corresponde a la Municipalidad, entonces que ojalá que nos ayude
en ese sentido, principalmente de esta petición que hizo la compañera Mara con las firmas que
recogió de su comunidad, para ver si  podemos resolver ese problema. Lo otro que un me preocupa
y mucha gente me preocupa,  es  la  situación  de  los  proyectos  como  en La Suiza, en La 

Cruzada,  yo  le  entregue  a  usted  señora  Vicealcaldesa  el  documento  también  del  proyecto  de
Canadá, también que ya tenía que haber salido este año también y no sabemos, como le digo esa
es una de las preocupaciones de los caminos que tenemos problemas y problemas, que estos días
le tuve que mandar al señor Alcalde porque un vecino del puente de Canadá tuvo que hacer una
parte con cemento en carretera municipal y entonces es demasiado preocupante la situación de los
huecos que hay, sabemos que la situación que está viviendo el cantón y el país con la cuestión de la
huelga, hasta ahora los compañeros están haciendo una gran labor porque el día que fuimos a hacer
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la inspección arriba, vimos la maquinaria trabajando por el lado de Tuis y los caminos y los trabajos
que están haciendo perfecto, la gente debe estar contenta con el trabajo que se está haciendo,
magnífico, el trabajo de la Junta Vial, pero í necesitamos más ayude en ese sentido, principalmente
con los proyectos, agradecerle señora Presidenta el apoyo que de una y otra maneras usted nos ha
dado a nosotros los síndicos y a la señora Vicealcaldesa también y al señor Alcalde, que nos han
brindado pero todavía lo digo así, todavía nos quedan debiendo muchas cosas, porque para nadie
es un secreto que viene la campaña política, y es todo no lo queremos ver que nuestros proyectos
sean manejados por política.

ARTICULO TERCERO
MOCION DE ORDEN

Hay una moción de orden, si ustedes están anuentes a alterar el orden para conocerla.

Sometida a votación es aprobada por unanimidad, por lo tanto se procede a conocer la moción:

Moción  presentada  por  la  Sindica  Mayela  Cantillo  Mora,  acogida  por  los
Regidores Flora Solano Salguero, Edgar Alvarado Mata, Walding Bermúdez
Gamboa, José Manuel Artavia Delgado  y el Síndico Gerardo Fallas Campos.

Considerando:

Que falleció el señor Eugenio Herra Mora, tío del Síndico Ronald Ramos Herra y el señor Oscar
Ramos quien fue síndico este Concejo Municipal.

Propongo:

Un  minuto  de  silencio  por  el  eterno  descanso  del  señor  Eugenio  Herra.  Que  se  le  envíen  las
condolencias a las familias.

SE ACUERDA:

Proceder a guardar con todo respeto un Minuto de Silencio en memoria de quien en vida se llamó
Eugenio Herra. Expresarle en nombre del Concejo al Síndico Ronald Ramos Herra y al señor Oscar
Ramos  Herra  –  extensivo  a  toda  la  estimable  familia,  las  más  sinceras  muestras  de  pesar  y
solidaridad  por este lamentable hecho, rogando a nuestro Creador les brinde mucha fortaleza y paz
a sus restos. Aprobada por unanimidad. Acuerdo definitivamente aprobado.

ARTICULO CUARTO
INFORMES DE SINDICOS Y REGIDORES

- Síndico Gerardo Fallas Campos.

En el mes de julio sufrimos muchos daños a causa de las fuertes lluvias, sobre todo en los caminos,
nos quedamos sin acceso al centro de Tres Equis, por la entrada principal, asimismo a Pilón, La
Flor, 

El Sol, Guarumal, esto debido a que se cayeron las alcantarillas que cortaron totalmente la calle,
también  quedaron  aislados  los  Barrios  La  Guaria  y  Bajo  Los  Mora,  esto  nos  llevó  a  trabajar
arduamente de noche y de día y tuvimos que habilitar un albergue que tuvo 28 damnificados, entre
ellos niños, adultos y personas mayores, fueron días difíciles de todas las comunidades, recibimos
mensajes, fotos, vídeos, llamadas reportando los daños y solicitándonos angustiados intervenir por
ayuda y soluciones, habían derrumbes, alcantarillas colapsadas, casas inundadas, árboles caídos,
calles cortadas entre otros, nosotros de igual manera todo lo pasamos a la Municipalidad con las
personas encargadas, sabemos que muchos estaban aquí trabajando muy fuerte y fue muy grande
la colaboración de don Fernando, Julio Mora y Adrián Sánchez este último lo llamamos para todo y a
toda hora siempre estaba tan dispuesto, nos acompañó nos orientaba y nos ayudaban en todo lo
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que podía y más allá, la respuesta Municipal fue muy buena, muy rápida y en esa misma semana
teníamos maquinaria trabajando, contratada por la Municipalidad habilitando caminos, logramos que
el  propietario  de  una  parcela  autorizara  tomar  parte  de  su  parcela  para  reconstruir  el  camino
Guarumal, convocamos a todos los vecinos de todo el distrito y hubo mucha participación, con el fin
de recopilar información de otras afectaciones y también ver cuales soluciones estaban al alcance
de nuestras manos, se acordó y se distribuyó entre varios vecinos un puente peatonal  bonito y
seguro en la entrada principal, se usó como vía alterna la calle San Juanillo y en la reunión nos
organizamos para colocar avisos de información y precaución ya que esa calle es muy angosta y
tiene  un  puente  dañado,  contactamos  empresarios  para  solicitarle  que  no  pasaran  camiones
pesados que pudieran destruir el puente y les ofrecimos el camino de las parcelas de Pilón, por dos
semanas el Liceo y cuatro escuelas no daban lecciones por motivo de la caída de la alcantarilla por
lo que localizamos a la Supervisora del Circuito 03 y le pedimos nos visitara y viéramos la alternativa
de entrar  por  San Juanillo  o por el  puente peatonal  y  de inmediato  se solucionó la situación y
empezaron las lecciones de nuevo, al cierre de agosto ya se habilitó la entrada principal con la
colocación de alcantarillas grandes, gracias a la declaración de emergencia, también de los demás
barrios y pueblos, sólo en Guarumal queda pendiente la colocación de las alcantarillas, pero gracias
a Dios ya fueron colocadas, consecuencias que aún sufrimos,  la calle San Juanillo  y el  puente
quedaron en muy malas condiciones, por  tanto tránsito, durante ese tiempo y los vecinos reclaman
por su pronto arreglo, la calle de La Flor está muy mala urge que sea intervenida lo antes posible, la
calle por El sol requiere también las mejoras necesarias, la entrada principal al cuadrante Tres Equis
no se le colocó a la capa asfáltica de asfalto y está llena de grandes huecos, esto donde se pusieron
las alcantarillas, otros aspectos, se pusieron máquinas de ejercicio, un play ground en el campo
ferial, desde junio hemos gestionado sin éxito la visita de una geóloga para que se haga un estudio
de uso de suelos en el campo ferial con el fin de construir una delegación policial, se ha tramitado la
donación de varias casetillas para parada de buses, estas con la Rawling, se está trabajando con la
asociación  la  gestión  del  proyecto  de  recuperación  de  espacios  públicos,  la  haremos  en  tres
parquecitos infantiles en tres comunidades diferentes, nos seguimos reuniendo con las Gestores de
la Municipalidad, de Cultura, Ambiente y Turismo, queremos darles a todos lo que de una u otra
manera nos han apoyado y ayudado con la emergencia recién pasada, las gracias sinceras Dios les
bendiga, muchas gracias.

- Síndica Natalia Marín Fuentes.

Mi informe en realidad es muy poco, porque para nadie es un secreto mi situación de madre y me
cuesta un poco trabajar en la comunidad después de que nació el bebe, todo se me paralizó, sin
embargo yo hablé con el Consejo de distrito y les pedí ayuda, para que ellos me ayudaran con la
situación  de  las  partidas,  de  venir  de  ir  y  con  reuniones,  yo  no  quería  renunciar  porque  si  no
Pavones  se hubiera quedado sin nada y por lo menos estando yo aquí informo un poco y si se diera
una situación de una partida o algo, por lo menos firmo y les ayudó con eso, sin embargo no he
recibido el apoyo que quería de parte del Consejo de Distrito, por lo cual no se han poder realizar
reuniones en este año por ejemplo por falta de quórum, pero si me tiene impresionada por medio del
WatsApp de información de lo que se habla aquí de partida entonces yo tengo que estar viniendo
donde Vanessa, tengo pendientes dos partidas una de ellas 0030372 Pavones, rampas y aceras
salón comunal Jabillos por un monto de 2.657.889 esta partida me preocupa un poco por que ya
tiene dos años de estar ahí, 

el síndico que estaba antes de mí él firmó la orden de compra de materiales y los materiales ya
tienen dos años de estar en la ferretería y no se han podido sacar porque para ejecutarlas hay una
plata para la mano de obra, que en todos los presupuestos Vanessa me dice que viene y no se
ejecuta,  hoy  me llevé la  sorpresa cuando fui  porque no tenía  el  código para ponerlo  aquí  y  le
pregunté que me diera información sobre esta partida y la respuesta que me dio es que el Alcalde le
dio órdenes de mantenerlos ahí, porque están con proyectos grandes que esto no sale todavía, con
dos años de estar ahí, hace unos días me dio una buena noticia de una partida que apareció ahí que
no teníamos conocimiento, que se llama partida específica para compra de materiales para una obra
comunal por un monto de 3.586.000 esta partida no sabemos aún a que la vamos a destinar porque
tenemos pendientes, tenemos que reunirnos con las asociaciones del distrito que son tres, para ver
qué proyecto es prioridad en ese momento y por parte la Alcaldía, se realizó la instalación de un play
en la escuela de Jabillos, sobre esta partida a las rampas y aceras  del salón comunal, si les quería
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pedir su apoyo, porque me siento como sola, no sé ni que pensar sobre, lástima que no está Lisbeth,
porque si  quería  saber  sobre eso de que la Alcalde ahorita  está  dándole  prioridad a proyectos
grandes y las partidas pequeñas están congeladas digamos, a ver si me pueden ayudar con eso,
porque cuando ya vaya a retirar los materiales, lo que me van a dar es solo un sacó de cemento a
cómo van los precios para arriba, mucha gracias.

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta: Natalia dos cosas, a veces por la dinámica del
Concejo que uno no puede estar saliéndose de lo que está establecido, no puede una manifestar
cosas que se miran acá, que se dan aquí, si hay algo que aprovecho hoy, que usted está hablando
es precisamente mi reconocimiento al gran esfuerzo que usted hace, porque solo si la gente de la
comunidad que nos escucha a través de la radio cultural, tuvieran la oportunidad de verla venir a
usted acá, como pasa toda la tarde pasa con un bebé en una edad donde uno no le puede decir
quédese quedito verdad, no grite, no llore y sin embargo usted permanece aquí, eso evidenciar la
actitud de compromiso que usted asumió y que hace grandes esfuerzos por cumplirlo, yo creo que
eso todos los compañeros también lo miran verdad y no se puede obviar que ante una situación
como  esas  hay  también  limitaciones  verdad  probablemente  usted  quisiera  hacer  más,  pero  la
situación como ya usted la externó dificulta, pero no ha dejado de hacer y eso es lo importante y yo
sé que es la señora Vicealcaldesa talvez le pueda responder un poquito, porque si desde Hacienda
lo que se nos indicó por parte de don Luis Fernando, es que tenemos que tener claridad de que la
situación de huelga ha afectado mucho el trabajo en la Municipalidad, porque se ha recargado en
una  persona,  como  lo  hemos  tenido  aquí  con  doña  Noemy  igual  ha  sucedido  en  otros
departamentos, entonces don Ronald estaba sólo y hay que tener claro que cuando son situaciones
de contrataciones hay tiempos, hay plazos que se vencen y que hay que tratar de sacar adelante
verdad lo que humanamente se puede, entonces si se ha hecho una selección por eso yo le digo
más bien a la señora Vicealcaldesa, para que le aclare por qué razón las partidas que ella tiene para
su distrito  no ha  sido posible  ejecutarse  después de dos  años,  eso en primera  instancia,  pero
segundo yo me comprometo a ayudarle a darle seguimiento a esa situación, es porque es lo que yo
hago con mis compañeros, cuando mis compañeros me indican doña Vilma es que tal situación, yo
busco, yo voy, yo pregunto, porque tengo claridad de que algunos compañeros también tienen por
tiempo limitaciones,  algunos pueden venir  aquí,  sacar  el  tiempo para  ir  a  los  departamentos  y
preguntarlo  directamente,  otros  no,  pero  así  como  le  ayudado  a  muchos  compañeros  síndicos
cuando me han expresado sus inquietudes y con mucho más razón en este momento que usted lo
está externando a todo el Concejo Municipal en pleno, tengan la certeza de que yo voy a estar
pendiente esa situación.

Licda.  Lisbeth  González  Barboza  –  Alcaldesa en ejercicio:  En  el  caso  de  las
partidas específicas bueno si es cierto que la activación responde a una responsabilidad de cada
uno de los síndicos, muchos han sido, la mayoría puedo decir, bastante activos en insistir  en la
activación de sus procesos, tenemos situaciones con algunos distritos en los que definitivamente se
nos ha hecho muy complicada la activación de partidas, como es el caso de Chirripó por ejemplo, ya
eso es por una ausencia de las sindica incluso aquí en las mismas sesiones, recién el señor Alcalde
se estaba comunicando conmigo 

y me pasó información del periódico La Nación que dice lo siguiente: el gobierno podrá utilizar el
dinero ocioso para pagar la deuda en el 2019 y en este tema toca las Municipalidades, precisamente
en el tema de las transferencias, entonces nosotros tenemos una urgencia y vamos a emitir una
directriz la próxima semana para presionar a las unidades, porque final de cuentas la ejecución viene
por parte aquí en el PAO de ciertos funcionarios que tienen la responsabilidad de sacar adelante
estos procesos, no vaya a ser que termine las Municipalidades y el cantón como tal perdiendo y se
vayan esos recursos a pagar la deuda del gobierno central, sino ejecutamos los procesos, entonces
precisamente estaba en este momento hablando con el Alcalde de este tema, porque estaba muy
preocupado  al  respecto  y  vamos  a  presionar  a  las  unidades,  tenemos  muchísimos  procesos
pendientes,  los  compañeros  de  Proveeduría  hasta  hace  pocos  días  los  otros  compañeros  se
incorporaron, solamente teníamos al Proveedor trabajando sólo y ha sido bastante difícil el trabajo
aquí,  tomando en cuenta que muchas unidades no están ejecutando, entonces como dice doña
Vilma el trabajo se nos ha recargado a algunos pocos, para poder ir sacando todo el presupuesto, es
que no son sólo las partidas específicas, tenemos proyectos muy grandes por sacar, entonces se
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está haciendo una priorización de los proyectos más grandes, pero sin dejar de lado las partidas
específicas  que  tenemos  pendientes,  recién  un  día  de  estos  creo  que  fue  lunes  estuve  en  la
Proveeduría y pude observar que el proveedor tenía aproximadamente 25 expedientes pendientes
por sacar, y la mayoría de ellos eran partidas específicas, entonces por ahí ya estamos tratando de
sacar adelante las partidas, en el caso de todos ustedes no solamente el caso de Pavones, voy a ir a
revisar  a  ver  cómo estamos avanzando,  porque si  hay  muchísimo pendientes  de ejecutar  y  no
queremos perderlo.

- Sínd. Marita Salas Sandí: 

Más que todo es una sugerencia, que no tengo porque hoy reporte para dar, y tal  vez decimos
porque no va a  dar,  a  mí  me gustaría  que los síndicos ojalá  que tomen más en cuenta a los
suplentes, para que ellos también puedan dar su reporte, porque en sí no tengo nada que decirle a
Jorge, pero uno a veces está a la imagen de allá, entonces uno no tiene nada que y tal vez uno
puede dar más y en estos casos a uno la gente le pide y le dice entonces para qué está ahí, el
hecho que uno sea un suplente no significa que no tiene los derechos, si hay derechos, lo único que
he podido hacer en estos días fue poder hacer la gestión de donde yo vivo por los carros, ahora oí a
don Jorge que decía que eso lo habían mandado de Siquirres, yo había metido esa moción y estas
son horas que a mis manos no ha llegado ningún documento que me diga que me lo rechazan, si le
llegó a Jorge no sé, porque a mis manos no ha llegado y yo hice el procedimiento debido para volver
a hacer la gestión aquí en Junta Vial para que ellos me puedan ayudar con lo que ya hace dos años
yo mandé el documento que ustedes me ayudaron y me dijeron que lo iban a mandar a Siquirres, yo
creo que aquí todos trabajamos en equipo y a veces es tal vez vergonzoso y tal vez creen que uno
está por ocupar el campo nada más, pero si es bueno que tomen en cuenta a los suplentes, que les
enseñen y les digan venga, tome que responsabilidad tiene usted o ayúdeme en esto, o usted va a
estar involucrado conmigo esto, a veces uno aprende de lo que oye de todos ustedes y tal vez es
veo sentarse aquí y decir eso verdad, menos señalar a nadie, pero si hago para que en lo que quede
de este tiempo por lo menos los demás también se tomen en cuenta, porque afuera a uno lo critican
y le dicen para que fue allí, está ocupando una silla en la Municipalidad y tal vez no es culpa mía,
entonces yo les digo a los síndicos que por favor tomen en cuenta a la persona que tienen a su lado,
que nada cuesta, nada cuesta llevarse bien, eso sería es lo único que tengo, lo que hice porque
después de ahí no tengo absolutamente nada que decir, solo aquí un informe que me dio Jorge, que
dice que es agradecerle al señor Alcalde por los 350 millones del puente de Billos Salas, fue una
moción. Muchas gracias.

Reg.  Vilma  Mora  Jiménez  –  Presidenta:  Muchas  gracias  a  usted  Marita  por  ese
aprendizaje, esa enseñanza que nos acaba de dar a todos, aunque usted habla específicamente
para los síndicos,  la enseñanza va para todos verdad y es definitivo, precisamente nosotros acá lo
vivimos,  cuando sea el  apoyo que tiene uno de los compañeros regidores para sacar  adelante
situaciones de comisiones es sumamente valioso y el trabajo tal vez no ver eso Marita, no vea usted
el hecho de que tal vez los demás  puedan  considerar  que  los  suplentes no pueden hacer nada,
no, no no lo vea de esa línea, 

veámoslo de la parte positiva que tenemos que verlo y es que no es lo mismo llevar a cabo un
trabajo solo que saber que uno tiene otra persona que le apoya, entonces la carga se hace más
liviana, cuando se lleva entre dos verdad y a veces cuando las personas son muy activas y tienen tal
vez el tiempo no lo hacen con maldad, sino que no se percatan de que es importante tomar en
cuenta a la otra persona, pero tenga usted esa misma confianza, así como lo ha dicho aquí para
acercársele a don Jorge y decirle don Jorge en que le ayudo, dígame en que le puedo ayudar y yo
creo que se hace mejor  o  don Jorge explíqueme tal  cosa, porque me están consultando,  y  en
relación a la moción que usted indicó, aquí fuimos muy claros y se ha indicado que las mociones el
proponente les da seguimiento, entonces usted tiene que sentirse, apropiarse verdad e ir a preguntar
o llamar, que ha pasado porque a usted no se le ha dado respuesta en relación a esa moción y
muchas gracias.

- Sínd. Mayela Cantillo Mora.

El informe que voy a dar es del 13 de julio de lo que va este año, bueno el puente del río Torito ya
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está bastante avanzado en la construcción más o menos puede tener un 60% del río Torito, hemos
logrado dragar el río Guaytil y río Lajas, La Espavel y el río Torito, para un total de 480 horas, esto
hace más o menos como entre 15 a 22 días para acá, hoy llegó el Gerente de Recope Max Umaña a
Peralta  a  coordinar  acciones del  puente Torito  y  arreglar  el  camino La  Flor  de Peralta,  hemos
logrado muchas muchas donaciones por parte del I.C.E., del IMAS, de Recope, sillas, escritorios,
ollas arroceras, ollas grandes, tasas, refrigeradoras y muchas cosas más, se le cambió el zinc a la
antigua Delegación,  donde pretendemos en algún momento  hacer  un dunio  para  adulto  mayor,
vamos  a  hacer  las  mejoras  del  parquecito,  ya  tenemos  una  gran  cantidad  materiales  para  un
quiosco,  tenemos un subsidio temporal  de empleo que trabajan nueve mujeres y  dos hombres,
gracias a Dios ha sido una bendición, desde el  día las emergencias hasta ahora se ha logrado
bastante, gracias a la Comisión don Fernando Estrada, al señor Alcalde y a la Vicealcaldesa, a todos
los de la Junta Vial y a todos los compañeros y gracias doña Vilma.

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta: Muchas gracias doña Mayela, vean hay algo que
es importante y para bueno por lo menos para mi persona hoy esta sesión tiene todavía un valor
más grande, porque cada uno de los compañeros síndicos y posteriormente los regidores verdad
estarán  dando la  información  de  la  gestiones  que  se  han  hecho,  entonces  no  es  sólo  para  la
comunidad porque aunque yo todos los martes y algunos días de la semana veo a doña Mayela, no
siempre se conversan de las situaciones o de la gestiones que más bien que se han realizado en la
comunidad o en distrito de Peralta, entonces en ese sentido poder escuchar a los síndicos, eso es
sumamente  valioso  porque  nos  permite  estar  enterados  de  lo  que  se  está  haciendo  y  allí  la
importancia del respeto que nosotros tenemos que tener a la hora de que los compañeros están
exponiendo, no estar con los celulares, tener el equilibrio de cuando se sale a tomar el cafecito
porque por reglamento aquí no se puede tomar el café, hay que salirse al otro sector, pero entonces
ustedes lo hacen de manera no todos de un solo, van unos primero y otros después, por el respeto
que  debemos  a  la  sesión  y  por  el  respeto  a  nuestros  compañeros  que  están  haciendo  sus
exposiciones, a veces nosotros decimos nos gusta que nos escuchen, pero también tenemos que
aprender a escuchar y en el momento en que habló Natalia le manifesté lo que he mirado durante
este tiempo y ahorita en este momento acaba de terminar de conversar una compañera sindica que
también si  fuera varón y tuviera sombrero digo mis respetos y me quito el  sombrero ante doña
Mayela, porque aquí la hemos visto llegar a cumplir con su deber a veces con el barro a media
pierna, porque aún en tiempo de la situación del deterioro de la carretera, ella nunca nos faltó y
estas cosas son valiosas, son personas que se convierten con su sencillez, con su humildad en un
modelo para cada uno de nosotros, mientras a veces teniendo todas las comodidades para venir a
las sesiones verdad y a veces nos volvemos indiferentes y sin embargo personas como ella hace
grandes esfuerzos por estar aquí y lo que hoy doña Mayela ha dicho, evidencia más lo que ella está
haciendo  en  su  comunidad  y  yo  creo  que  personas  así  son  las  que  se  necesitan  en  toda
Municipalidad,  no  creamos  que  sólo  los  que  son  intelectuales  o  muy  preparados  tienen  las
condiciones, las habilidades para desempeñar un trabajo, aquí hay y a veces hablar puede 

provocar que eso se vuelva en contra mío, porque digo en contra mío porque dirán señaló a Natalia,
habló de la actitud de Marita, está hablando de la actitud en doña Mayela,  y de mí no dijo nada, pero
sin embargo es que son cosas que uno mira, yo sé que todos son como hormiguitas, todos están
haciendo, pero dentro de todos hay casos que son dignos de destacar, muchas gracia doña Mayela
y siga con esa actitud.

Sínd. Mayela Cantillo Mora: Muchas gracias de doña Vilma y a todos, todo esto lo he logrado
porque yo tengo un equipo de trabajo, gracias a la asociación de desarrollo, de hecho yo le dije a mi
compañero que diera el informe él hoy, que yo se lo daba, pero no quiso participar.

- Sínd. Jesús Brenes Rojas.

Nosotros tenemos una gran preocupación, primero que todo quiero darle las gracias porque ya se
ejecutó la partida de las máquinas en Colonia Guayabo , otra partida que era la liquidación que se
ejecutó en el salón comunal de Palomo de 580 ya se ejecutó y otra de dos chapeadoras en el
Comité de Deportes de Santa Teresita que era de 580, esas ya se ejecutaron, muchas gracias
señora  Vicealcaldesa,  pero  si  tenemos  mucha  preocupación  en  los  caminos  que  están  con  la
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Comisión de Emergencias, que son de Santa Teresita tiene cualquier cantidad de caminos de la
Comisión de Emergencias que tienen mucha plata y el problema es que ya no queda mucho tiempo,
es una preocupación muy grande que los vecinos nos preguntan, nos reunimos con el Consejo de
Distrito y me dicen qué pasa, yo no puedo hacer nada, uno hace lo que puede, le pide a ustedes y
ustedes le piden al gobierno, pero no sé qué es lo que está pasando, viera que el Consejo de Distrito
bravísimos están, a  veces nos reunimos y la gente está muy brava porque esa partida no sale, yo
les voy a informar aquí, tenemos los caminos de Salvatierra en Cimarrón, Los Vega, Los Pinos, son
caminos totalmente deteriorados y metidos en la Comisión Nacional de Emergencias, en Santa Tere
tenemos camino Palo Alto - Santa Tere, Cementerio - Dulce Nombre, La Guaria - La Fuente, El Dos
-  El  Encanto,  El  Sauce  –  Zaida  -  Limonal,   Líbano,  esos  son  los  caminos  de  la  Comisión  de
Emergencias que tenemos, todos tienen buen dinero, y uno sabe la plata que tienen los caminos,
para uno es preocupante, yo no sé qué le vamos a decir al Consejo de Distrito, porque nos reunimos
y  sólo de eso hablan, nosotros vamos a ver qué podemos hacer, talvex que nos pueden ayudar por
ahí, también tenemos una partida en los cuadrantes de Santa Teresita, que me dijo Julio que la dejó
para enero del otro año si Dios quiere, tal vez hace más de cinco meses que nos reunimos con el
señor Alcalde y Julio Mora y mi persona y la asociación de desarrollo integral de El Sauce aquí,
donde les solicitamos otra partida por ellos me quería meter el camino con DINADECO para asfaltar
un kilómetros, pero a ellos le han pedido la contrapartida y la contrapartida entonces le dijimos al
señor Alcalde, ya se le trajo la carta, Julio la tiene hace tiempo, ellos no me han dado la copia y
siempre también están diciéndome que pasó, les digo no sé, por eso hoy lo estoy informando para
que ustedes lo sepan y nos puedan ayudar con eso,  y  para nadie es un secreto que nosotros
estamos sin camino, ustedes saben que tenemos ya casi cuatro meses de que tenemos que hacer
transbordo, lo que es la trocha es un camino totalmente malo, para buses no sirve, ya se le han
desbaratado buses al señor Quirós, lástima que ustedes pudieran verlas, viera como se le hacen,
pegan  la  parte  de  atrás,  hay  dos  cuestas  que  tienen  que  ser  asfaltadas,  por  lo  mínimo
mantenimiento como le dije yo al señor Alcalde, el mantenimiento de ese caminos como decía el
MOPT y CONAVI tiene que hacer cada cuatro días, hoy arregla la cuesta uno y a los tres días está
igual,  ya  no  sube  y  los  carros  menos,  pegan los  carros  pequeñitos,  viera  que  difícil,  nosotros
hacemos transbordo, ya tenemos tiempo de estar haciendo transbordo, a uno le duele las personas
mayores, yo no sé doña Mayela como sube ahí, es como 1 km cuesta arriba y hay señoras que se
desmayan, chiquitos, el  sacerdote ayuda a jalar chiquitos, vieran que preocupante, nosotros nos
sentimos defraudados en ese sentido, CONAVI está muy lerdo con el gavión, la gente también esta
brava con la Comisión de la ruta, lo que nos dijeron fue que era que el gobierno no les pagaba, dijo
HSolís si el gobierno no nos pagan tenemos que parar, entonces para que la gente lo escuche y lo
sepan lo que está pasando ahí, no es nada fácil, solo nosotros que vivimos ahí, doña Mayela, el otro
compañero también Johnny, que es totalmente difícil y muchas gracias por todo, ojalá nos ayuden
en algún tipo de ayuda.

- Síndica Odeth Cristina Garita Romero.

COMISIONES
1. Desempleo y Seguridad Alimentaria.
2. Red de Cuido.
3. Asuntos Internacionales.
4. Relleno Sanitario.
5. Plan Regulador.
6. Niñez y Adolescencia.
7. Acueducto
8. Comisiones Investigadoras

Mociones: Seguimiento de la donación terreno a la ASADA Santa Cruz.
Reuniones y visitas a comunidades del Distrito de Santa Cruz:
Reunión vecinos Urbanización Álvaro Barrios, Santa Cruz, visita con la comisión al relleno sanitario, 
visita al CECUDI la Isabel, visita al Colegio Agropecuario de Pacayas con la RECOMM, reunión con 
vecinos de la comunidad de San Rafael- comité camino la Ceiba, visité escuelas de San Antonio y 
San Rafael, participe como jurado en la feria científica en la Escuela de Santa Cruz, reunión con el 
distrito en general y Fuerza Publica en una rendición de cuentas, visite la comunidad de Torito en 
dos ocasiones, calle el Banco y Carmen Misión, participe en una comisión especial en la Central del 
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Volcán Turrialba,  para las inundaciones preste mis servicios como colaboradora en algunas 
comunidades del distrito, colabore con la Municipalidad en la iglesia San Buena ventura recibiendo la
Sinfónica Juvenil, reuniones de varias comisiones. 

Proyectos:

Se instala un Play Infantil en la Comunidad del Carmen en Santa Cruz de Turrialba. 
Queda pendiente: ejecutar partida en San Antonio - colocación de cunetas, calle el Banco mejoras 
en el Camino, una entrega de Cemento para Calle Vargas, se hace un cambio de destino de una 
partida camino los Corrales por un letrero para la finca la Trinidad por un monto de 250.000 colones, 
visitar Porosal en la Pastora con el ingeniero Mora. Y también que salgan dos códigos de camino, 
uno en Santa Cruz y otro en el Carmen. 
¿Averiguar que sucedió con el reporte que realizo la Geóloga Serrano a la urbanización Barrios en 
Santa Cruz y si se hizo algo?

Agradecer también la colaboración de todas las personas del Consejo de Distrito, de ustedes como
compañeros, decir si me alegra mucho también de las palabras que toma la a la compañera Marita,
porque sinceramente eso me llena mucho de ver de que suplentes se quieran todavía meter más de
lleno con los propietarios, porque muchas veces ellos están deseosos y tal vez nosotros tenemos
compañeros que ni tan siquiera se involucran, entonces es el vacilón,  pero que interesante también
de tomarlos más en cuenta también a ellos y ellos también que se involucren no es solamente
propietario decirle sino también que ellos busquen también la manera de participar en la comunidad
y pues agradecerles al Concejo muchísimas gracias.

- Síndico Efraín Arias Álvarez:

Agradecerle al Concejo, a la gente de la Municipalidad el apoyo que nos ha dado, a la asociación de
desarrollo Santa Rosa que me ha brindado la mano siempre, a mi compañera Mariela que aunque
ha estado con el bebé pequeñito nunca me ha abandonado, entonces agradecido, tenemos bueno
100 metros de asfalto que se están realizando en Linda Vista, ya tienen las cunetas, una bellexa de
trabajo como me gusta, yo digo que es mejor que le hagan 100 metros a uno bien hechos, que 200
medio,  entonces  mejor,  a  mí  me  gusta  lo  bonito  y  lo  bueno.  Tenemos  también  en  Aquiares,
exactamente en la escuela de Aquiares, el gimnasio de la escuela de Aquiares,  que  la  gente  tenía
que meterse con 

sombrilla porque el techo estaba muy malo, este gracias a Dios se le cambió la mitad de techo y se
le hixo una gradería de 11 metros, cinco peldaños, es bastante la gente y ahí se alberga, después en
Verbena Sur y Santa Rosa nos dieron una guadaña para la comunidad de Verbena Sur y otra para la
comunidad  de  Santa  Rosa,  de  mucho  provecho  esa  guadaña  la  tiene  la  custodia  la  tiene  la
asociación desarrollo de Santa Rosa y la de verbena Sur, después una partida de 950 que nos
dieron muy aprovechada para los parquecitos de Linda Vista le dimos 400 mil, ya ahí van a hacer la
tapia  que  ellos  necesitan,  el  de  La  Margarita  una  entrada  para  las  personas  especiales,
minusválidos, ya también la van a realizar, nos quedaban 150.000 colones que yo no se de dónde
los cogió mi compañera Lisbeth, de los impuestos, nos ayudó  porque el barrio La Colina está urgido
de materiales para terminar un galerón que están haciendo ahí, bueno ya tienen con que terminarlo
gracias de Dios, para la iglesia Verbena una partida de 500.000 colones porque ya ahí la pintura
está muy deteriorada, entonces se le va a pintar el techo, se le va a pintar la cara por lo menos,
preocupado no sólo yo, sino que toda la comunidad de Santa Rosa porque van a quitar la delegación
para que sepan, no es culpa de la de la asociación de desarrollo sino es que el señor que manda en
la Guardia Rural dice que ahí no tiene que haber Delegación, desisten de la Delegación, después
doña Lisbeth a ver si nos puedan ayudar porque en Santa Rosa siempre en esa cuesta la cañería
que rompen, además de mucho desperdicio de agua, se están en unos huecos muy profundos ahí a
ver si  nos ayudan y Lisbeth y doña Vilma también lo del caño aquel que ya ahí por dicha está
caminando, ya se le mandó la nota a la Doctora, a ver si  un día podamos quitar ese caño y si
quitamos esos malos olores, agradecerle a todos los compañeros.

- Síndica Alba Buitrago Arias:
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Este el informe es de julio a octubre.

REUNIONES 

Se Efectuaron siete reuniones dos ordinarias con los temas de presupuesto.

1. Reunión 27 de setiembre se entrega la información de parques
2. Reunión  25 de octubre reunión sobre embellecimientos de parques

Actividades Realizadas 
Comisión Urbanismo

Julio 
Radio Cultural invita por Turrialba Sostenible asunto Biblioteca Vitual
Reunión Semáforos
Reunión ICER Radio
Gira a la Flor de Chitaría con Sindico Gerardo Fallas asunto parques y junta vial

Agosto
Se inicia proyecto de Embellecimiento del parque Quesada Casal
Reunión Junta Vial
Reunión Semáforos
Reunión de Comisión Vivienda participo el Síndico Isaac Salazar
Reunión Junta mercado Libre con el síndico Isaac Salazar
Reunión Cementerio
Reunión Apamtu

Setiembre

Reunión con Personal de Unidad de Junta vial con todos los Síndicos del Cantón
Reunión de comisión Vivienda participo el Síndico Isaac Salazar
Participación en 2 sesiones en la Radio Programa Acontecer Comunal
Participación  en la Radio Turrialba  Asunto Parque Quesada Casal
Reunión del Comisión Del parque Quesada Casal Los jueves de cada semana
Sábados participe en el parque del embellecimiento del parque
Reunión Relleno Sanitario

Octubre

Participe en la Inauguración de la Calle de San Juan
Participación del Sindico Isaac Milsec
Continuar los sábados en el parque Quesada Casal
Reunión Comisión parques
Reunión de Gobierno abierto Comisión
Participación  de  la  Sinfónica  Juvenil  en  la  Iglesia  San  Buena  Ventura  junto  el  síndico
suplente Isaac Salazar
Reunión vivienda
Reunión Semáforos
Reunión Internacional

ACTIVIDADES CON COMUNIDADES

Reunión Vecinos Cedros Recope
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Limpieza  del  parque  del  Silencio,  sindico  Isaac  Salazar  y  alcalde  Luis  Fernando  León
Alvarado
Reuniones con Vecinos de Los Laures para restauración del parque y zonas cercanas y dos
reuniones más
Reunión Cedros Recope
Traspaso de Poderes  Liceo Santa Teresita
Gira con el Sr Alcalde Luis Fernando León Alvarado a Chitaría
Participación en actividad del Barrio Nuevos Horizontes III
Instalaciones de las máquinas de hacer ejercicios en los parques Colorado, Carmen Lyra y
Nuevos Horizontes
Participación en reunión en la Susanita

 CAPACITACIONES

Gobierno Abierto curso Virtual OEA

.COMISIONES:

Comisión Vivienda: 
Mercado libre
ARCHIVO
SEMAFOROS
Comisión de Internacionales
APAMTU
JUNTA VIAL CANTONAL
Materiales del Rio

Cementerio
Urbanismo
Radio

Comisiones de Isaac Salazar

Cementerio
Mercado libre
Seguridad Ciudadana

Partidas ejecutadas y aprobación Unánime 

Tanques de agua potable por un monto de  ₡2.069.719.25 dos millones sesenta y nueve mil con
setecientos diecinueve colones con veinticinco sentimos.

Remodelación Polideportiva de Turrialba por un monto de ₡5.939,837.60 cinco millones novecientos
treinta y nueve mil ochocientos treinta y siete con sesenta céntimos

Construcción de una Capilla en el Campo Santo del Distrito Turrialba según ley 7755 por un monto
de ₡ 5.713.243,00

Compra  de  materiales  para  pila  bautismal   Iglesia  San  Buenaventura  por  un  monto  de
₡2.059.605,00 dos millones cincuenta y nueve mil seiscientos  y cinco mil sin céntimos

Construcción Camerino Barrio Cedros por un monto de ₡15.000.00 quince millones
Partidas para el teatro

Partidas para el Teatro

Código 4 01 70 05 02 01 Condición y mejoras Teatro Municipal por un monto de  22.390.050.09
Veintidós millones trecientos noventa con cincuenta mil y nueve céntimos
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Código 05-04-06-23 por un monto de cincuenta y siete millones, quinientos cuarenta y cinco mil,
trecientos treinta y tres colones con ochenta y nueve céntimos (₡ 57.545.333,89)

Código 5-04-06- por un monto de cincuenta millones, trecientos ochenta y cuatro mil, ochocientos
cincuenta y dos colones con treinta y cinco céntimos (₡ 50.384.852.89)

Código 5-04-06-14por un monto de cinco millones trecientos veinte siete mil, seiscientos cuarenta y
un colón con veintiocho céntimos (₡ 5.327.641,28) 

Cód. 30501
Máquinas de hacer ejercicio en los parquecitos del Distrito de Turrialba, partida específica, por un
monto de seis millones, seiscientos setenta y un mil, cuatrocientos diecinueve colones con cincuenta
céntimos ₡ 6.671.419,5 partida específica para el año 2017

Total de las partidas para remodelación del teatro por un monto 

La partida de correspondiente al año 2017 máquinas de hacer ejercicios ya está ejecutada.

Partidas especias año 2018 pendientes

Mejoras para el  salón Comunal  y  planche Nuevos Horizontes  I,  por  un monto de Dos millones
₡2.000.000,00

Mejoras al salón comunal  El poro por un monto de Dos millones ₡2.000.000,00
Malla para la escuela de Murcia por un monto de cuatrocientos ochenta y tres setecientos siete con
seis sentimos  ₡483.707,06.

Malla de Escuela Murcia por un monto de ₡483.707,06 cuatrocientos ochenta mil setecientos siente
colones con seis céntimos

PARTIDAS 2019

Alcantarillado Carmen lyra ₡1.500.000,00 por un monto de millón y medio de colones

Un cabezal en calle la Esmeralda por un monto de lyra  ₡1.500.000,00 por un monto de millón y
medio de colones

Ermita San Rafael por un monto de   ₡ 573.770,00 quinientos setenta mil setecientos setenta con
cero céntimos
Representantes del Concejo Distrito de Turrialba
Concejo de Distrito

Concejal Nidia Marín Suplente Marisol Arrieta Partido Liberación Nacional
Concejal Andrea Saenz Unidad Social Cristiana
Concejal Sayo Granados Suplente Hannia Pereira Partido Acción Ciudadana
Concejal Lynn SandovalSuplente Fenando Sandoval Partido Acción Ciudadana

Síndica Alba Buitrago Suplente Isaac Salazar Partido Acción Ciudadana

El Consejo de Distrito apoya brindarle asesoría y acompaña a las comunidades organizadas.

Adelante compañeros todos tenemos todavía mucho trabajo y nos faltan muchas cosas, tenemos
que ponerle muchísimas ganas. Muchas gracias 

Reg. Vilma Mora Jiménex – Presidenta: En el informe Alba incluyó el síndico Isaac Salazar, para que
no digan que sólo con las mujeres, también voy a destacar el apoyo, y si me brinqué a alguien me lo
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dicen, de Isaac, de don Marco Tulio, de don Jorge Molina, de don Efraín, que en el periodo en que
los conserjes no estaban aquí y don Jesús, fueron los que a la necedad de señora Presidenta que le
hacía el llamado venían y no sólo se encargaron de limpiar lo que era el recinto de sesiones, sino
que anduvieron por los baños, por los corredores, por Secretaría del Concejo, es decir por todo todo
eso  evidencia  también  el  como  están  ustedes  involucrados  con  el  trabajo  verdad  y  con  esta
Municipalidad muchas gracias.

INFORMES DE LOS SEÑORES Y SEÑORAS REGIDORES (AS):

- Regidora Flor María Valverde Prado.

El informe  mío lo voy a dar oral porque yo no lo escribí, todos los martes tengo que asistir a las
comisiones de vivienda, todos los viernes tenemos reunión de Jurídicos, ya es un hábito que todos
los viernes tenemos reunión de Jurídicos, después formó parte también de la Comisión de Cultura
donde participamos en las actividades del 14 y el 15 de septiembre y en algunas otras actividades
que se han hecho a lo largo de estos 6 meses, después también participé de la Comisión que se
hizo para la radio, donde nos dimos a la tarea con la compañera Alba, Katia y todos los de la
Comisión para ayudarles a lo de la radio, a lo del lote que gracias a Dios ya hoy es una realidad, que
pudimos ayudarles a ellos. Después también por formo parte de la Comisión de la Mujer donde
todavía no nos hemos reunido, vamos a ver qué planes y que proyectos tenemos para esto que falta
de este año en 

esta Comisión, después también he formado parte de la Comisión de Vivienda donde se le ha dado
seguimiento a algunos proyectos de la Comisión de Vivienda, donde se les pudo ayudar bueno uno
de los logros de la Comisión de Vivienda, que se les pudo ayudar a los señores de Santa Teresita, lo
del proyecto que gracias a Dios fue una lucha, pero se pudo hacer algo con esa gente, que costó
demasiado  pero  se  logró  ya  avanzamos  en  algo  con  lo  del  proyecto  de  vivienda,  después  he
participado  también de algunas reuniones donde ha  sido  importante  mi  presencia  en cuanto al
Consejo de distrito de Tayutic, donde se han tenido que tomar decisiones para los proyectos como el
de  ahora,  embellecimiento  de  parques,  he  asistido  a  las  dos  reuniones  que  don  Marco  Tulio
convocó, tanto como Regidora también como miembro de la asociación de desarrollo, después no
puedo dejar pasar por alto la intervención de Marita, si vemos bien aquí hay dos sindicas suplentes
que asisten constantemente a todas las sesiones, que es doña Mary y Marita, si vemos el caso de
Diana,  pero  el  caso  de  Diana  sé  que  Tayutic  lo  digo  con  toda  sinceridad,  ahí  están  mis  dos
compañeros  de Tayutic,  se como trabaja  Tayutic,  sé que Diana se reúne con don Marco Tulio
constantemente porque también he participado de las reuniones de ellos, porque a mí también me
invitan a las reuniones de Tayutic,  sé que Diana ha presentado proyectos del pueblo donde ella
vive, donde han sido aprobados especialmente por don Marco Tulio y por los demás miembros del
Consejo de Distrito. En el largo tiempo que llevamos aquí, nunca he visto que doña Mary presenta
un proyectito para Cien Manzanas, no sé porque será, en el caso de Marita lo mismo, y veo que son
Síndicas  que  siempre  están  constantemente  en  este  Concejo  y  en  el  caso  del  compañero  de
Mayela, se da mucho cuando el propietario es un hombre, a veces se da mucho esa agresión,
porque quizás los hombres van a decir que eso no es agresión, pero es una agresión, cuando no se
le toma en cuenta a una persona que está participando de algo que fue electa popularmente como
son los síndicos suplentes también, se está agrediendo a los derechos de ellos, sea hombre o sea
mujer, si la propietaria es una mujer y no participa su suplente es una agresora también, entonces
tenemos  que  tener  claro  que  todas  las  personas  independientemente  del  sexo  que  tengamos,
merecemos respeto y merecemos que también nos tomen en cuenta en todas las decisiones que se
van a tomar dentro del distrito, porque hay casos también donde los síndicos no se preocupan, si es
el suplente no se preocupa por nada, y le deja todo el trabajo solo el síndico propietario y tampoco
es justo, porque si se eligieron los dos, los dos tienen que trabajar, así que yo los invito a ustedes
suplentes empodérense,  ustedes son mujeres  valientes y  también pueden tomar  decisiones,  no
dejen que siempre sea el síndico propietario el que tome las decisiones, ellas tienen todo el derecho
a participar, en el pueblo quizás no lo saben, en el caso Marita y en el caso doña Mari quizás no
están enteradas tal vez de muchos proyectos que van a llegar al distrito y si le pregunten a doña
Mary es cierto que se va a hacer tal cosa y ella no sabe, en el caso de Marita que le pregunten a ella
y ella diga no sé, pregúntele a Jorge porque él es el propietario, entonces yo las invito, igual con los
regidores suplentes, también creemos que aquí mandamos solo los regidores propietarios y eso no
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es cierto,  independientemente del cargo que tengamos de propietarios o suplentes todos somos
necesarios, todos somos importantes y todos estamos aquí elegidos popularmente y tenemos que
enfrentar al pueblo igual que los propietarios, si nos piden cuenta tenemos que darlas también, así
que muchísimas gracias y si moleste a alguno con mi comentario discúlpeme, pero no lo podía dejar
pasar inadvertido.-

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta:  Muchas gracias  a  usted Flor,  igualmente le
reconozco el apoyo que me brinda ahora que no estoy solita aquí en esta mesa Concejo.

- Regidor José Manuel Artavia Delgado:

Mi informe en así también un poquito reducido, participe en algunas reuniones, por ejemplo con la
Comisión de Desempleo y Seguridad Alimentaria, con personas representantes de la Universidad
Técnica Nacional, quienes vinieron a ofrecernos diferentes carreras para personas de bajos recursos
económicos y de diferentes edades, hacían mucho hincapié a la personas de 18 a 25 años, pero
también  conversamos  que  hay  otras  opciones  para  personas  mayores,  que  también  desean
estudiar. También estuve en algunas de las reuniones con la Comisión de Hacienda, Jurídicos y la
Desempleo y Seguridad Alimentaria en el estudio análisis de la Ley de Impuestos Municipales, como
miembro de 

la  Comisión de investigación de lo  que es el  puente la  Quebrada Delgado,  el  día  24 fuimos a
inspeccionar un grupo de los miembros dicha instalación para seguir el cauce de la investigación que
apenas se inicia, si hay algo que me preocupa, es la comunidad del parque Yapirí,  la de la plaza de
Tuis, en estos momentos están aislados, el puentecito sobre la quebrada La Cadelonia ya va a ser
22 días que se cayó, el problema es que está en manos de la Comisión Nacional de Emergencias,
por ahí hablaba con un compañero a ver que probabilidades hay de agilizar un poquito la situación.
También  el  día  25  en  reunión  de  la  Comisión  de  Auditoría  para  analizar  un  documento  de
advertencia sobre puntos de responsabilidad de la Administración enviados por la señora Karleny
Salas Solano - Auditora interna de este Concejo, también he asistido por gentileza del señor Síndico
don Jorge Pérez Román, todas las reuniones que realiza el Consejo de distrito, no es que yo llegue
a meter como decía mi abuelita la cuchara, si no llego con mucho gusto y si en algo puedo servirle le
sirvo, nosotros hay que dejarle a los síndicos y a su Consejo de Distrito, que son autónomos para
trabajar y a veces pues le piden algunas recomendaciones y que sean nada más recomendaciones y
no injerencia directa de los regidores hacia los síndicos y los Consejos de Distrito, agradecerles
sobremanera esta gentileza y también yo vivo siempre tratando de armonizar la situación, lo que
pasa es que a veces cuesta, pero ahí vamos poniéndole a ver si  al  caso, con respecto a otros
proyecto por ahí el día de que se apruebe el acta me refiero a  algo que me tengo que referir.

- Regidor Rodolfo Brenes Sancho:

Mi mensaje pero antes permítame señora Presidenta, tal vez hacer un comentario igual para los
síndicos y para las sindicas y felicitarles por el trabajo que hacen y que trabajen en equipo, pero me
preocupa el comentario del síndico por Santa Teresita, de que les preocupa mucho y creo que otros
lugares también hay caminos y trabajos por hacer de acuerdo lo que se había programado por la
Comisión de Emergencias, yo quisiera al final de este Concejo Municipal al final de sesión municipal
presentar una moción para que llegase aquí a este Concejo e hiciera unas explicaciones señor Luis
Estrada señora Presidenta, para que él nos explique de la situación real que tiene el país y de la
situación real que la Comisión de Emergencias afronta con la necesidades de que este país está en
problemas serios y que los programas que hay a nivel nacional y como éstos que tenía Turrialba,
quizás que se va ser muy difícil que a las comunidades mejor se les diga la verdad de la situación
real. Aparte con la labor de este servidor dice así y tengo que decir antes de que este es un trabajo
que se hace en equipo, aunque como se dice que son informes de cada servidor pues este Regidor
lo presenta la siguiente manera:

Municipalidad Turrialba. Informe de labores trabajo que se hace en conjunto, labor personal como
Regidor del Partido Acción Ciudadana me complace informar a este Concejo Municipal en especial
al Cantón turrialbeño, mis labores y funciones.
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Es la  responsabilidad y  la  oportunidad de decirle  a mi  querido cantón si  estoy  cumpliendo mis
funciones como Regidor.  De acuerdo al artículo 13 y 26 del Código Municipal por citar dos, me
corresponde decir si cumplo en este Concejo Municipal como Regidor responsable, si cumplo en las
comisiones que me encomienda, saber si son responsable con mi puntualidad, mis decisiones, mi
forma de actuar, ejemplo como es mi trabajo, mi labor en las comisiones, Comisión de Hacienda
aprobación  del  presupuesto,  aprobación  de  modificaciones  al  presupuesto,  aprobación  de
licitaciones de obra pública, Comisión de Sociales donde se han hecho dictámenes con respecto a
los tramos de ventas estacionarias, Comisión especial caso finca San Juan norte, finca Municipal
San Juan norte aquí hemos hecho trabajos de campo con la Comisión, este asunto está bastante
avanzado con respecto a lo que nos corresponde, sin embargo todavía hay mucho trabajo por hacer
aquí, en la Comisión de jurídicos esta Comisión ha trabajado intensamente en la actualización de
reglamentos,  aprobación  de  los  mismos,  además  de  atender  cosas  casos  especiales,  quiero
agradecer  aquí  a  todas  las  personas  su  colaboración  y  su  compromiso,  sólo  en  sesiones  en
comisiones  he  asistido  más  de  70,  en  todos  ellos  con  trabajo  adhorem,   debo  decir  que  me
encomendó el caso de la finca La Central cerca el volcán Turrialba,  donde  este  caso  no  se ha
resuelto todavía porque al estar el personal en 

huelga esto se ha dificultado todavía más el informe que tenía que dar la Unidad Vial con respecto a
si había camino público o no, que eso está pendiente, en el caso de la finca La Cinchona  igual, es
un camino que se decía que si era público o no, igual tiene que responder a esto y estamos en ese
impasse ahí de que la Unidad Técnica Vial tiene que informar, también el caso del distrito Torito
distrito electoral el cual se hizo aquí una petición al T.S.E., para ver si se puede modificar la división
territorial electoral,otro caso que tiene este servidor es el caso en la ruta 10 en el centro Turrialba,
donde se hizo una solicitud igual por este Concejo Municipal para el MOPT decida si se aprueba la
travesía que es de 400 metros, además de ser responsable con mis principios, mis decisiones, he
estado y estoy apoyando las iniciativas de la comunidad llámese asociaciones desarrollo, grupos
organizados y otros, seguiré trabajando seguro de que puedo mejorar  mi  labor humildemente y
mejorar así este cantón y mejorar así esta Municipalidad y la Administración, por lo tanto querido
Turrialba quiero decir que estoy haciendo mis tareas, mi labores como corresponde, con honradez y
con ética, no dejaré de hacerlo lo que creo correcto dentro de mis facultades y mi labor seguirá
siendo para toda la gente que contribuye con sus tributos para que sean bien administrados. Muchas
gracias. 

- Regidora Katia Rodríguez Brenes: 

Como Regidora Representante de la fracción  del Frente Amplio,  he cumplido con mi labor de
manera responsable, seria y honesta, de tal forma que  pueda dar al pueblo turrialbeño una imagen
acorde con  la razón por la que se me eligió, es decir, trabajar  por y para el pueblo.

Desde la perspectiva política mi labor municipal ha sido la de ser una mujer que aporta ideas e
intenta brindar soluciones, es decir, mi labor ha sido ser,   un medio para habilitar el desarrollo de
proyectos, actividades u otros asuntos propios que requieren de la búsqueda de  alternativas de
desarrollo en pro del proceso evolutivo que debe tener una institución comunal en pleno siglo XXI.

Durante este 2018, he sido puntual con mi presencia en las sesiones ordinarias, no obstante, en las
extraordinarias celebradas los días viernes,  no puedo asistir porque los días viernes salgo después
de las cuatro de las tarde (4:00pm) de mi trabajo docente, situación que expresé desde que se fijó
este día para sesiones extraordinarias.  

Debido a mi trabajo  como docente y las responsabilidades que como tal  conlleva , no he logrado
comprometerme a tiempo completo en este cargo , sin embargo, ello no ha sido un impedimento
para desarrollar algunos objetivos que deben ser parte de la función de una regidora municipal, por
ejemplo, he podido ser partícipe de reuniones con comisiones ,  por ejemplo , la de Turismo ,  la cual
me ha permitido con el apoyo del señor Elmer Salazar ,gestor de turismo, conocer y aportar ideas
para lograr atraer visitantes a nuestro cantón y fortalecer el desempeño de nuestro artesanos dentro
y fuera del territorio turrialbeño. La comisión de desempleo, nos ha permitido conocer un panorama
real de la situación de empleo en el  cantón. Respecto al desempeño de esta comisión,  quiero
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felicitar al compañero Arturo Rodríguez, quien con una labor silenciosa y desinteresada ha motivado
un trabajo interesante y bastante sustancioso en esta comisión.

La comisión de semáforos es otro grupo que intenta dar  soluciones para el orden vehicular en el
cantón. También soy parte de la comisión de internacionales,  que reconozco que debemos darle un
poco  más  de  énfasis  y  proyección  internacional  al  municipio  con  el  afán  de  generar  alianzas
estratégicas.

Además he sido parte de Comisiones Temporales como  la de la Radio Cultural, en la cual fungí
como presidenta, trabajo cuyo objetivo fundamental era darle estabilidad a la radio, pues era urgente
que este grupo humano tuviera un espacio geográfico donde instalarse y ese objetivo se logró, lo
que me permite agradecerle a este concejo el apoyo brindado en su momento.

He realizado dictámenes sobre diferentes análisis de proyectos de ley , enviados por la Asamblea
Legislativa, este aporte me ha resultado muy interesante porque me ha permitido conocer sobre
posibles cambios que se pueden efectuar en el país en algunas leyes vigentes .En este punto les
quiero pedir respetuosamente que cuando se leen los dictámenes se les preste mayor atención en el
concejo, porque algunas veces el informe requiere de verdadero interés porque de realizarse los
cambios propuestos en el proyecto de ley , repercutirían de manera directa en este municipio.

Como parte de mi acción socio-política me he acercado al  pueblo turrialbeño; por medio de mi
participación en actividades de interés social: Campañas de recolección, actividades de celebración
del Cantonato, festividades de celebración en el mes de la patria, entre otros.

Mi aporte en el Concejo Municipal, considero que ha sido correcto de acuerdo con mis posibilidades,
mi voz  ha sido con el afán de  expresar  comentarios, sugerencias, críticas, para deliberar los
asuntos que se presentan en el seno de este grupo y poder así en conjunto dar soluciones acordes
al bien del pueblo.

El trabajo de la fracción del Frente Amplio en este municipio es el de mostrar una imagen de lucha,
orden,  nitidez  en las  decisiones políticas,  sin  ningún interés particular,  más que el  que  se nos
encomendó de servir a la comunidad turrialbeña.

Creo firmemente   que  aún queda mucho por hacer, pues  la Turrialba que enfrentamos en este
momento con relación a cuando llegamos ha sufrido transformaciones de índole social que de una u
otra  manera  son  cambios  que  afectan  de  manera  directa   la  toma  de  decisiones  de  una
Municipalidad  ,  puesto  que  han  surgido  más  circunstancias  sociales:  aumento  de  inseguridad,
aumento  en  la  cantidad  de  personas  en  condición  de  calle,  más  pobreza,  daños  en  algunas
infraestructuras  (puentes)  ,  estas  u  otras  necesidades  que  requieren  de  inversión  de  tiempo,
decisiones , dinero y que al final se convierten en nuevas  necesidades por resolverse.

Valoro el trabajo del Alcalde y sus compañeros porque ha sido en actitud positiva y constante dando
humanamente todo lo que se esté al alcance. Valoro su acción profesional, humilde y traslucida ante
el pueblo que le eligió.

De esta  manera concluyo el  informe diciendo que agradezco a Dios la  experiencia  que he ido
adquiriendo en este lugar, que aunque a veces tenga diferencias todo conlleva a la construcción de
un mejor ser humano al servicio de los demás, razón por la cual todos fuimos elegidos. 

Agradezco  el  interés  brindado  y  disculpo  mi  ausencia  el  día  de  hoy  por  las  razones  antes
expresadas. Muchas gracias.

- Reg. Flora Solano Salguero: 

De Julio a Octubre
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- Continuación de velar por el buen manejo y uso del albergue.
- Reuniones mensuales Junta de Piscinas
- Colaboración con hacer dictámenes sobre documentos emanados de la Asamblea 

Legislativa
- Reuniones por invitación de la RECOMM
- Reunión con personeros del grupo APANTU
- Seguimiento caso Los Olivos I
- Pendiente el borrador del reglamento del Mercado Libre
- Visita a la Contraloría caso del acueducto.
- Seguimiento caso de terreno de Las Américas

- Digitación de correspondencia con la asesoría de la Presidencia
- Colaboración al Consejo de Distrito La Isabel
- Participo en la elección del Comité de la Persona Joven y su divulgación.
- Pertenezco a la Comisión de Seguimiento de Acuerdos. Mermas, Vivienda y Acueducto, y 

otros más que le doy seguimiento
          -Apoyo  Comisión de Hacienda
-        Apoyo al Departamento de Secretaria

- Regidor Edgar Alvarado Mata: 

En mi caso personal mantengo mi posición de seguir aportando todo lo que pueda en lo que se
refiere a las comisiones, en las cuales participo, en algunos que presido y otros que soy integrante,
siempre buscando lógicamente lo mejor del cumplimiento que nos envió el pueblo, para que esta
Municipalidad en si logre cumplir sus objetivos, pero sobre todo he tratado de estar en contacto
permanente como algunos grupos y entidades y algunos personas también buscando que la imagen
de  esta  Municipalidad  sea  la  mejor  y  positiva,  dado  que  todos  sabemos  que  por  cuestiones
anteriores pues esta imagen había sido muy deteriorada y lamentablemente pues el pueblo sigue
atizando, porque no lo ven como nosotros que somos cambiantes, que estamos nosotros aquí y
culpándonos  de  muchas  cosas  de  las  cuales  nosotros  no  tenemos  más  que  ver,  aunque
participamos en su solución.  En otro sentido de cosas,  he buscado la manera de colaborar  en
algunas vecindades, como es el caso un día de estos una ruptura que hubo aquí por El Silencio que
duró seis días por lo menos el agua brotando y saliendo por toda esa calle de Nuevos Horizontes y
Sictaya y gracias a unos vecinos que me llamaron yo me comunique inmediatamente con la señora
Vicealcaldesa  y  de  inmediato  fue  solucionado  el  problema,  por  lo  cual  quiero  agradecerle
públicamente a doña Liz por la rapidez que fue reconocido por los vecinos y del cual estábamos muy
preocupados porque era una enorme cantidad de contaminación y hoy también quiero consultar con
respecto a una situación que está dando con el agua que está saliendo casi casi  color leche y
aparentemente es una contaminación, no sé de donde viene, ojalá que también se le ponga atención
porque los vecinos están preocupados, creo que cuando uno agua se hacen los trabajos en los
tanques o en los lugares donde corresponde, si bien es cierto se utiliza cierto tipo de cloro, yo creo
que en esta ocasión no sé qué pasaría porque a no ser que nos expliquen que en el procedimiento
es un color como les digo casi color leche, incluso cuando usted deja correr el agua en el tanque
quedó totalmente la espuma y el color blanco de esa agua, prácticamente no se puede tomar y
después este  también en  algunos unos casos he estado  conversando con  algunos comités de
vecinos y algunos miembros de asociaciones para precisamente eso, de que ellos también no sólo
incorporen todo lo que ellos hacen por la comunidad también al Concejo para compartir y juntos
realizar, porque se habla de un trabajo en equipo pero equipo somos todo el pueblo de Turrialba y
nosotros somos los representantes, entonces además de esos nexos, de esas personas que vienen
a ser como intermediarios, podemos lograr todavía una labor mucho más positiva, en bien de que el
pueblo de Turrialba sea cada día más reconocido como un cantón digno de progreso y digno de
superación como lo fuimos hace 40 o 50 años. En cuestiones de turismo por contacto con mi hijo me
di cuenta de que está siendo muy tomado en cuenta él incluso participó la semana última en una
actividad en San José o a través del Jardín Botánico del CATIE, donde se pretende atraer una
enorme cantidad de turismo en otras áreas que nunca se han tocado, como lo es el área de las
plantas, los árboles, el café, la caña de azúcar, etc. en una forma diferente, para que el turismo que
viene de Europa y de otros países, aquí por el lado nuestro vean como un país como Costa Rica
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tiene la gran bendición de Dios de contar con todo este tipo de plantaciones y productos, que en
muchos otros países no se dan y así por el estilo, sigo con mi labor cumpliendo fielmente con mi
participación en las actividades que se realizan y en las comisiones seguiré aportando mi granito de
arena para que todo salga correctamente. Muchas gracias.

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta: Muchas gracias don Edgar por el compromiso
que usted manifiesta acá y se lo he dicho a nivel personal y hoy lo digo aquí públicamente, usted se
ha convertido en  un  apoyo  muy  grande  para  poder  llevar a cabo muchas de las cosas que en
este Concejo tiene 

que llevarse a cabo, porque su presencia aquí don Edgar nos permite que en ocasiones que se
requiere  el  apoyo,  se  cuenta  con  ese  apoyo  para  poder  llevar  a  cabo  proyectos  en  esta
Municipalidad que van a beneficiar a la comunidad muchas gracias don Edgar. 

- Regidor Arturo Rodríguez Morales: 

Decir que igual estamos trabajando desde la Federación de Municipalidades donde nos hicieron
ustedes el honor de estar allí y tratamos de hacer nuestro granito de arena y acompañar mucho
doña Vilma e igualmente la Alcaldía donde nos dieron el honor de ser el Secretario de la Junta
Directiva de la  Federación y estamos haciendo un proceso de transformación de la  Federación
durísimo, incluyendo la liquidación de casi 5, 4 funcionarios de la Federación para poder salvar la
institución, eso no es bueno ahora cuando uno tiene que despedir personas es doloroso pero había
que hacer esa transformación, igualmente hemos participado desde que nos nombraron hasta el día
de hoy verdad, sistemáticamente no hemos dejado sola a la señora Presidenta Municipal, en las
Comisiones de la Condición de la Mujer, la de semáforos y en la de Ambiente que estoy nombrado
como tal, hemos participado y tratado de articular y ahí están los informes de las comisiones y en la
de Hacienda, aunque no soy miembro de la misma he tratado de acompañarles para igualmente dar
un apoyo y un seguimiento a temas importantes de nuestra regiduría, hemos realizado gestiones en
tema de humedales cercanos a la futura ciudad educativa con el SINAC y la Dirección General de
Aguas sin cobrar un sólo colon por viáticos, ni un sólo colón hemos cobrado por viáticos, lo hacemos
con nuestros propios recursos y realmente no hacemos nada con vehículos de la institución, lo
hacemos con recursos propios, eso lo hacemos para que las personas lo conozcan, no solicitamos
ninguna situación de ese tipo, si resaltar algunas cosas importantes, las 300 horas por la Comisión
Nacional de Emergencias para la canalización del río Aquiares, ahí a la altura del rio del puente de
La Isabel previo a las inundaciones de julio y posteriores a las inundaciones de julio fueron medidas
de mitigación y de prevención que nos escucharon y dichosamente eso provocó, conllevó a que no
se dieran situaciones de emergencia en ese sector de aquí del rio Aquiares a la altura del puente de
La Isabel, igualmente ya cuando se suscitaron las emergencias participamos activamente para que
se realizara la canalización de la quebrada El Repasto, atrás de las casitas estas de la Hacienda La
Isabel que se había desbordado y logramos cuestión un tiempo récord de menos de un día después
de la inundación que se canalizara, si decirles también compañeros que con gran satisfacción con
los años que tengo estar como Regidor Municipal al fin logró ver cristalizado uno de los sueños,
cuando tomé la decisión de meterme en ésto fue para ver que El Mora se transformara y dejara de
ser aquella comunidad vulnerable  y  socialmente rezagada,  para ser  una pionera,  tanto que por
primera vez en la historia El Mora le dio un Presidente Municipal que tuve el honor de ser yo, luego
fui Vicepresidente Municipal de El Mora cuando veían que decían cosas terribles de esa comunidad
y ahí  hay ahora médicos,  abogados,  profesores,  profesionales,  pero El  Mora le  faltaba más,  le
faltaba  más con asfaltados,  que tenemos todas las calles asfaltadas pero  había  un sueño que
todavía se me estaba quedando, que ese es el que le digo, que era el puente El Mora – Carmen
Lyra  y  dichosamente  y  le  agradezco  personal  y  públicamente  al  Alcalde  don  Fernando  León
Alvarado, que incluyó ya una asignación presupuestaria para que en el año 2019 se puedan hacer
los estudios de ubicación e hidrología, para que ese puente sea una realidad, un puente vehicular
entre El Mora y Carmen Lyra, porque sólo tenemos una vía que es el puente La Isabel, eso me
parece que es digno de resaltar y que fue una lucha no mía, fue una lucha de una comunidad
acuerpada  por  todos  los  señores  regidores  que  votaron  esa  moción,  si  decirles  que  entre  las
canalizaciones,  que  queda así  en  el  acta,  es  el  río  de  Azul,  me parece  que  ese  todavía  está
pendiente, no se ha canalizado y afecta mucho lo que son las casas de Azul y el Hogarcito de niños
huérfanos que todavía está ahí siendo vulnerable a la situación del posible desbordamiento del río
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de Azul. También señora Presidenta ahí en la Abel Sánchez en el asfalto que hay entre la Abel
Sáenz y La Fortuna se hace una laguna horrible, espantosa, que es una común acumulación de
agua por el poco mantenimiento de las alcantarillas, me encantaría a mí que se le pueda hacer un
tratamiento ahí a las alcantarillas al frente de la Abel Sáenz, por el plantel Municipal, porque está
afectando las casas, se inundan un poquito de aguacero y ya se inundan las casas y también señora
Vicealcaldesa ahora que está con nosotros, es una petición tan pequeña pero lo 

aprovecho, en la pasarela que está en el puente La Isabel, del lado del Marali, hay una grada que se
provocó de donde viene la pasarela y pasa ya la calle de casi 50 cm, entonces una persona adulta
mayor o con discapacidad ya no pudo utilizar la pasarela porque no queda con rampa, es un poquito
de cemento y hacerlo, yo pienso que sería interesante que tal vez más pronto que ligero alguien
fuera a hacer una inspección y lo viera, del lado del Marali, y es algo sumamente sencillo y que tal
vez  de  alguna  manera  pudiesen  hacerlo,  yo  siento  en  verdad  que  el  trabajo  que  se  hace  la
Municipalidad es durísimo, no tenemos los recursos que tenía Atahualpa aquel Emperador Inca,
porque no los tenemos, pero si tenemos voluntad y si algo yo quiero reconocer acá es la voluntad de
todos ustedes para poder sacar la tarea, a usted Presidenta con todas las cosas que ha tenido que
luchar aquí está desde, no son asuntos políticos porque eso uno los pasa, sino en su vida de salud
personal, sepa que le admiro y que para mí no es una aliada política sino es una amiga, usted sabe
el  aprecio que le tengo y que dicha que Dios nos dio una segunda oportunidad para acercarnos más
y poder trabajar juntos por Turrialba, yo si quiero reconocer su trabajo, porque nadie a veces lo dice,
yo si quiero reconocérselo y en verdad decir que usted es una gran mujer, es una mujer admirable,
es  una  mujer  cercana  a  Dios  y  además  nos  sentimos  orgullosos  de  que  usted  sea  nuestra
Presidenta Municipal, por eso el pasado primero mayo fue un honor que como Regidor de Liberación
Nacional  le diéramos el  voto para que esta fuera nuestra Presidenta Municipal,  y  si  habría  que
volverlo a hacer lo haríamos con cariño, pero con convicción de que estamos tomando la mejor
decisión  y  estamos  siempre  a  la  disposición  para  que  las  cosas  se  hagan  bien,  correctas,
transparentes y  evidentemente con la  inspiración de Dios en nuestros corazones y en nuestras
mentes, y al pueblo de Turrialba nuestro compromiso de servirles hasta el último minuto del último
día que Dios nos preste y que evidentemente el pueblo nos dio como mandato constitucional de
servirles. Gracias señora Presidenta. Que conste en actas mis palabras.

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta: Muchas gracias don Arturo y yo siempre lo he manifestado,
estamos para servir, el Concejo no sale adelante si cada uno nosotros no pone en el granito de
arena. 

- Regidor Walding Bermúdez Gamboa: 

doña Vilma buenas tardes  estimados compañeros  señora Vicealcaldesa compañeros  síndicos  y
personas que nos pueden estar luchando por un retoño de comunicación 

Este que es el antepenúltimo un informe de labores de mi regiduría aquí por la Municipalidad de
Turrialba que va del 12 de julio al 26 de octubre o sea hoy, lo seccionado o lo he dividido en tres
aspectos,  uno es  atención a  comunidades,  comisiones municipales,  mociones,  informes y  otras
gestiones.

Dentro de este periodo de tiempo que hemos estado trabajando desde el Concejo Municipal se ha
atendido algunas comunidades, ya sea por teléfono o visitas en sitio como Bonilla, donde ellos han
estado haciendo una gestión por caminos de la comunidad, etc. y que uno crea alguna incidencia en
los funcionarios municipales, Colonia Guayabo es otra de las comunidades también que aprecio y le
tengo  un  gran  cariño  especial  en  el  sentido  de  que  se  le  ha  estaba  haciendo  gestiones  muy
importante  desde  máquinas  para  hacer  ejercicio,  como  también  la  incorporación  de  partidas
específica por medio de cartas y la asociación de desarrollo para el arreglo de los cuadrantes de
Colonia Guayabo.

La comunidad de Chitaría también con caminos, con la creación o la incorporación del arreglo del
camino que va desde Chitaría - La Flor y siempre los vecinos han estado comunicando con este
servidor y yo hago el encadenamiento con el señor Alcalde, que siempre me contesta o por lo menos
hago la salvedad de que él siempre esta anuente a dar una respuesta ante una emergencia o ante
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un llamado de uno como Regidor.

Sitio Mata con las diferentes partidas o contrapartidas que ellos están esperando y que ojalá al final
de nuestra gestión se les pueda dar, para que asfalten ese kilómetro que les hace falta.

La comunidad de Tuis ha sido otra de las comunidades que siempre por  medio don German –
Presidente de la asociación de desarrollo, doña Dina calvo y otras como Ronchit que  siempre han
estado presentes y gestionando en esa labor municipal y que uno también trata de llevar el mensaje
al señor Alcalde, la comunidad limítrofe de Atirro con personas ahí que se han acercado a este
Regidor y también han externado algún tipo de apoyo, las mismas máquinas de hacer ejercicio que
realmente me complace que van para esa comunidad de Atirro, Pacayitas, San Vicente, El Progreso
de La Suiza, comunidades muy afectadas y estuvimos por ahí en acompañando al señor Alcalde, la
señora Diputada doña Laura Guido el día de las inundaciones en el mes de julio y donde se le ha
dado un tratamiento a la infraestructura vial que tenemos en esta situación, entonces vemos aquí
que es sumamente importante que las comunidades siempre no hay tanto recursos para darles a
ellos, ojalá uno tuviera un saco de recursos de dinero para poderles ayudar a todas las comunidades
pero hay que tratar de que los recursos repartan de la mejor forma equitativa.

Comisiones permanentes recibimos la Comisión de Accesibilidad, donde me honra la presencia de
don  Arturo  Rodríguez,  como  doña  Vilma,  donde  hemos  estado  trabajando  las  políticas  de
accesibilidad de esta Municipalidad de Turrialba, con el fin verdad de darle esas nuevas políticas y
no  solamente  que  queden  escritas  en  piedra  o  sea  en  papel,  sino  que  esas  políticas  sean
socializadas dentro  de la  comunidad y  ojalá  comencemos en casa,  con los  mismos empleados
municipales en el sentido de que se hagan cumplir toda esas nuevas políticas que la Municipalidad
requiere, en la Comisión de Asuntos Jurídicos por parte de esta Comisión, hemos estado trabajando
en proyectos que se aprobaron en el mes de agosto como fue, el reglamento de los Consejos de
distrito ya este es un reglamento vigente porque ha sido publicado, el reglamento para aplicación de
los régimenes de dedicación exclusiva, también aprobado, discutido y publicado hasta 12 de julio de
este año y que ya está vigente también, encontramos también el reglamento para el cobro de tarifas
por  omisiones  y  deberes  a  los  propietarios  de  inmuebles  localizado  del  cantón  de  Turrialba
dictaminado el 30 de junio y ya aprobado el 3 de agosto, no se ha publicado en el diario oficial La
Gaceta, el reglamento de funcionamiento de la Junta Vial Cantonal, este reglamento también fue
aprobado el 6 de julio y por el Concejo el 3 de agosto, no ha sido publicado aún todavía en el diario
oficial La Gaceta, el reglamento de aceras del cantón de Turrialba, también fue discutido en esa
misma sesión extraordinaria de agosto, no ha sido publicado todavía en el diario oficial La Gaceta, el
proyecto reglamento para la creación y recepción de bienes y servicios del Comité de Deportes
también aprobado, dictamado el 06 de julio pero aprobado en la sesión de agosto extraordinaria, no
ha sido publicado aún y también el reglamento para la organización y funcionamiento del Comité
Cantonal de Deportes que también es un reglamento que lleva casi dos años ya en discusión, fue
aprobado por este Concejo Municipal, no ha sido aprobado y parece que está nuevamente haciendo
unas consultas en la Contraloría General de la República y por lo tanto no ha sido publicado y no
está  todavía  vigente,  entonces  encontramos  que  la  Comisión  de  Jurídicos  ha  sido  una  de  las
comisiones que se ha trabajado, actualmente hoy se reunieron los compañeros y hay un reglamento
que está trabajándose, que es el reglamento de los decomisos, que eso va a tratar de darle solución
a las ventas ambulantes en la ciudad de Turrialba y es ordenar la casa de esta ciudad y como dicen
por  ahí  donde  hay  orden  está  Dios,  Comisión  de  Asuntos  Hacendarios  también  he  tratado  de
incorporarme y  trabajar  con  la  Comisión  de  asuntos  Hacendarios,  se  ha  tratado,  se  aprobó  el
presupuestos ordinario 2018,  el  préstamo para el  pago de la Sentencia Judicial  del  río La Flor,
consulta sobre recaudación pendiente de cobro, proyecto de plan de amnistía tributaria que fue una
moción y que fue aprobada recientemente y que esperemos que eso va a darle más recursos a la
Administración, de gente que está pendiente de cobro, licitaciones y contrataciones, el apoyo a los
planes de inversión de los CECUDIS, proyecto de tarifas del cementerio y tasas de aseo de vías,
recolección de desechos sólidos que han estado dentro de la Comisión de Asuntos Hacendarios.
También  forme  parte  de  la  Comisión  de  nombramiento  del  abogado  del  Concejo  Municipal  de
Turrialba, el cual se tuvieron que realizar expedientes y donde se nombró, se propuso una terna y el
Concejo  Municipal  escogió  al  compañero  Carlos,  mociones e  informes,  durante  ese  periodo de
mociones  e  informes he  firmado  una  gran  cantidad  de  mociones  que  ustedes  los  compañeros
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regidores de todas las bancadas aquí presentes me han presentado y yo las he firmado con gusto,
yo  a  título  personal  y  con  el  apoyo  de  ustedes  presente  dos,  una  es  sobre  los  estudios  de
prefactibilidad 

y la rehabilitación del ferrocarril hasta Turrialba, que ya nos dieron respuesta y la respuesta es no
hay plata, que si nosotros tuviéramos la plata podemos pagar los estudios de  prefactibilidad, de
llegar con el tren hasta Turrialba y creo que eso es importantísimo, que ojalá que mis palabras
queden escritas en piedra ahí, que el ferrocarril es muy importante que llegue hasta la ciudad de
Turrialba,  en  vista  de que  aquí  en  la  mañana cuando nosotros  nos  vamos o salimos  los  que
estamos  ahora  trabajando  en  San  José,  vemos  ese  montón  ciudadanos  turrialbeños,  que  por
motivos de viaje se trasladan todos los días en autobús hasta San José, son alrededor entre cinco
de la mañana y siete la mañana son 15 buses que salen aproximadamente de personas, que van a
trabajar al valle central, entonces si tuviéramos nosotros la posibilidad de volver a reactivar el tren
sería una forma de acercar más toda Turrialba al valle central, importantísimo también la mejora de
la  ruta  entre  Cervantes  y  Cipreses  de  Oreamuno,  esta  ruta  se  aprobó  aquí  en  este  Concejo
Municipal, se le envió a los diferentes Concejos Municipales, el resto también acogida, se le mandó
al señor Ministro y se le ha estaba inyectando a la obra a tal punto de que están en las cunetas ya
hechas se están trabajando y también perfilado y en otro sector lo han estado ya asfaltando, es una
ruta que hoy nos permite a los que la gente que viaja en auto a San José economizarse entre media
hora a 20 minutos con ese recorrido utilizando la ruta esta que va desde el cementerio Cervantes a
salir a Cipreses de Oreamuno, agradezco el apoyo muy especial de mis compañeros de diferentes
fracciones  políticas  de  la  labor  de  sacar  adelante  esta  Municipalidad  y  también  exhorto  a  las
palabras del compañero Arturo Rodríguez en el sentido de que para mí ha sido un honor trabajar con
la compañera Vilma Mora, una dama verdad, una señora que tiene esos valores cristianos y esa
calidez humana que nos hace sentirnos verdad trabajar como un equipo acá, ella trata siempre de
generar los consensos que es muy importante a la hora de dirigir una situación deliberativa como
este Concejo Municipal. Dictámenes a la Asamblea Legislativa, es importante el dictamen de la ley
20.447  un  dictamen  afirmativo  sobre  la  construcción  de  obras  en  parques  nacionales  para  el
consumo de agua potable, ya el proyecto de ley ya es ley de la República y por lo tanto aportamos
nuestro granito de arena, ley de creación del Consejo Nacional de competencias expediente 19.996
el cual recomendé que fuera un dictamen negativo por la creación de más burocracia en el Estado y
la  ley  la  creación  de  los  Comités  Cantonal  de  promoción  de  la  cultura  20.376  también  fue  un
dictamen negativo que se realizó en vista de que se pretendía crear esos comités cantonal de la
cultura  en  todas  las  Municipalidades  por  igual,  sin  medir  las  asimetrías  de  cada  una  de  las
Municipalidades porque a Turrialba nos quitan un 3% no es lo mismo que le quiten un 3%  a la
Municipalidad de San José o de Cartago, entonces por eso se recomendó en ese texto que se
hiciera un estudio al respecto y el proyecto está allí en el congelador, entonces desde la gestión de
comportamiento al señor Alcalde para que desde los diferentes gestiones se puedan realizar algunas
importantes como es la construcción del puente a dos vías, del puente las monjas que esperemos
que pronto salga y también el proyecto de la Jorge Debravo, que está presente también, que es un
proyecto de Alcaldía acompañarlo en esas en esa situación, con respecto al mantenimiento de la
ruta 411 y que es la ruta nueva que va a comunicar el hospital nuevo de Turrialba a salir a los San
Juanes, que es una ruta sumamente importante y que ojalá se le dé el mantenimiento y el interés
para esta ruta la 415 que donde decía don Jesús ahora, decía que van muy lentos los trabajos yo
tuve la oportunidad la semana pasada de estar con el Ingeniero Méndez Mata y con el señor Pablo
Camacho Director  del  CONAVO del  área del  valle central  y  yo hice la consulta,  más la señora
Diputada,yo le hice la consulta sobre esa ruta y don Pablo dice que están trabajando y ahora me
dejó con la duda diciendo que van muy lentos y yo le dije a él lo mismo, porque los vecinos a mi me
llaman y me dicen, pero dice don Pablo yo no soy técnico en eso, que tiene que comenzar desde los
cimientos, la parte firme a construir  los muros de cemento, y que eso lleva su trámite en hacer
entonces es una ruta muy importante para los vecinos de Santa Teresita, al igual que la ruta 414 que
la ruta de Grano de Oro y el movimiento de las quebradas, que es una falla que hay ahí y que se le
va a inyectar más de 700 millones de colones a esa ruta y en algunas en la cuesta que va desde el
río Pacuare hasta el alto, en algunos sectores se les piensa a colocar perfilado, como una forma
paliativa para que la gente tenga mejor  acceso a esas comunidades de Grano de Oro, la zona
indígena de nuestro cantón,
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Ese sería más o menos el mensaje o el trabajo que hemos tratado de hacer acá como Regidor, el
cual si Dios me permite estar con vida, cumpliré el 30 de abril del 2020 y aquí estamos como un
equipo de trabajo, todos tenemos puesta la camiseta por Turrialba y ojalá que así sea hasta el último
día de nuestra función pública gracias.

Reg.  Vilma  Mora  Jiménez  –  Presidenta:  muchísimas  gracias  Regidor  Bermúdez
precisamente por esa razón tal vez usted, no se si no notaron pero generalmente cuando se hace la
rendición de cuentas vapor partidos políticos hoy le hice una variante, por qué, porque para nosotros
salir adelante todos, estamos cobijados bajo una bandera única y exclusivamente la bandera del
cantón de Turrialba.

- Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta.

Me corresponde dar el informe de julio a octubre del 2018.

Como presidenta del Concejo Municipal he dirigido las sesiones del Concejo correspondientes al
periodo en mención. He  organizado todo lo concerniente a revisión de correspondencia que ingresa
a  la  secretaría  con  el  apoyo  de  Florita  Solano,  organizar  según  calendario  las  solicitudes  de
audiencias para ser atendidos en el Concejo Municipal por parte de personas o instituciones, la
planificación y desarrollo de las sesiones del Concejo. Además he estado presente en todas las
sesiones municipales.

Seleccionar cada semana los acuerdos de acciones relevantes y digitarlos para que se publiquen en
la página web de la Municipalidad.

Federación de Municipalidades:
He asistido a 6 reuniones ordinarias y también extraordinarias para atender asuntos de presupuesto
y  situaciones propias de la Federación de Municipalidades de Cartago

Otras reuniones:
Reuniones con el  señor alcalde Luis  Fernando León para tratar  situaciones de índole municipal
como por ejemplo lo relacionado con los proyectos que está promoviendo la Alcaldía, recursos de
amparo, seguimiento a acuerdos entre otros.

Acompañar al Alcalde  a un encuentro con los vecinos dela comunidad de Alto Varas.
Asistencia   a  reunión  realizada  en  los  Tribunales  de  justicia  para  conversar  con  todas  las
organizaciones  de  Turrialba  sobre  las  problemáticas  existentes.  Se  aprovechó  el  espacio  para
conversar  el  Alcalde y mi persona con representante de la Sala Constitucional situaciones que
afectan específicamente a la Municipalidad

Dar seguimiento  y lograr la  donación de curules para el Concejo Municipal y  preparar todo lo
relacionado con el convenio de la Firestone. Un agradecimiento a Eugeni por todo su apoyo.

Atención a vecinos o ciudadanos del cantón que vienen a explicar problemáticas que les afectan.
Reuniones con directiva de la Radio Cultural (3) para lograr un consenso y dar ubicación a la radio
en otro terreno para que pueda seguir brindando su aporte a la comunidad

Comisiones permanentes.
Formo parte  de  6 comisiones permanentes de las 9 comisiones permanentes existentes según
Código Municipal

Gobierno y Administración:  se  han realizado  un total  de 8 reuniones  que permiten que las
instituciones  educativas  puedan  trabajar  sus  proyectos  y  acciones  necesarias  para   el
funcionamiento de las mismas. He cumplido con juramentar a los nuevos miembros de estas juntas.
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Hacienda:  Se  han  realizado  un  total  de  17reuniones.  En  las  mismas  se  ha  logrado  el  estudio
detallado del presupuesto ordinario y extraordinario, revisión de aumento de tarifas, escuchar las
acciones que se han venido realizando desde el Departamento de  Cobros y finanzas para mejorar
el pendiente de cobro, las modificaciones presupuestarias, estudio de las contrataciones, análisis de
las deficiencias del Control Interno, seguimiento a  partidas pendientes que no se ejecutan y a obras
que están para realizarse, evaluación de la Contraloría, informe de acueducto entre otros.

Comisión de la mujer: He asistido a 1 reunión programada  

Accesibilidad: Asistencia  a las 2 reuniones convocadas, se  continúa  trabajando en la revisión de
las políticas de accesibilidad.

Cultura:  He asistido a las 2 reuniones programadas en este  periodo  y se trabajó  en lo de la
Semana Cívica y actividades del 14 y 15 de setiembre, en las cuales participé activamente.

Ambientales: En  esta comisión  he asistido un total de 4 reuniones en este año  Se da seguimiento
a proyectos como: Dentro de las acciones importantes  se encuentran: el sacar un acuerdo municipal
para la eliminación del glifosato en áreas públicas por afectar enormemente la salud,  el proyecto de
residuos sólidos denominado Soldado negro y el proyecto de la Finca La Trinidad
 
Comisiones especiales
Participo en tres comisiones especiales y son las que a continuación se detallan:

Comisión auditora.  Se ha realizado 1 reunión de auditoría  para dar seguimiento a asunto de
solicitud de la auditora.

Control interno: He participado en las 3 reuniones que se han programado. Uno de los puntos a los
que se le ha dado énfasis lo constituye el revisar la calificación otorgada por la Contraloría general
de la Republica y se buscan estrategias para aumentar la calificación, como también fortalecer el
sistema de control interno.

Plan regulador:

En este periodo no se  han realizado  reuniones  por dificultad para lograr contar con los integrantes
de la comisión. He conversado con el coordinador de la necesidad de reunirse y a nivel personal le
he dado seguimiento consultando a la arquitecta Vanessa  Valverde y así lo he dado a conocer en el
Concejo Municipal. 

Otras comisiones ocasionales.

Comisión de semáforos.

A la fecha he participado en 2 reuniones en esta comisión  que continúa buscando alternativas para
el ordenamiento de la ciudad.

Comisión Políticas de Departamento Desarrollo Urbano. No se ha programado ninguna reunión , se
está a la espera de que Vanessa revise el documento que se está trabajando
Comisión de  selección del Asesor Legal del Concejo.

Participé en todas las reuniones programadas (3), participar en el proceso de entrevista a cada uno
de los candidatos, hasta  lograr el objetivo de que el Concejo Municipal contara con el Asesor Legal
Comisión de estudio de la propuesta de Ley de licencias lucrativas del cantón de Turrialba.
A la fecha se ha realizado dos reuniones de integrantes de la Comisión de Hacienda con la Comisión
de Desempleo con el propósito de analizar el contenido de la Ley en mención.
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Estudio de  Proyectos de Ley

Me  ha correspondió analizar los siguientes proyectos
Dictamen Ley de acceso a la información pública y transparencia.
Dictamen: Ley 20338  Reforma para promover la transparencia en la gestión municipal.
Reforma a los artículos 165 y 166 del Código Municipal.
Ley 20865 Regulación hospedaje no tradicional.

Otros

Juramentación de personas que integran los Comités de caminos de comunidades del cantón.
Apoyo a mociones que buscan el beneficio de situaciones que están afectando al cantón. En este
punto en el espacio que corresponde a la presidencia en forma verbal he solicitado el apoyo para
tomar  acuerdos  que  benefician  la  buena  marcha  del  gobierno  local  y  por  supuesto  a  las
comunidades 

Participar en el taller dado por la Junta Vial Cantonal y participar en la reunión con la auditoría  para
conocer los resultados de la investigación realizada por su persona.

Con el Comité Cantonal de Deportes mantengo una comunicación y coordinación constante en aras
de fortalecer el quehacer del Comité de Deportes.

Seguimiento a situaciones que se presentan en el quehacer  del Concejo Municipal.
Apoyar gestiones de la ADI Las Américas con la síndica del distrito central para tratar de mejorar la
condición de uno de los parques de los barrios del sur.

Dar el apoyo positivo mediante el voto a proyectos que beneficial al Cantón.
Coordinaciones con la secretaría, asesoría legal y auditoría en las situaciones que lo ameriten para
sacar adelante la labor del Concejo Municipal.

Estudio  de  los  carteles  de  las  contrataciones  que   la  Municipalidad  pide  al  Concejo  Municipal
aprobar. Muchísimas gracias compañeros. 

Reg. Vilma Mora Jiménez – Presidenta: Don Rodolfo yo escuché su propuesta pero se lo
voy aclarar, dentro de lo que está calendarizado por el Concejo Municipal se quedó que Luis Estrada
y Vanessa dieron un informe en julio, hace unos meses posterior al asunto de las inundaciones acá y
se tomó en ese momento un acuerdo en la vía de que es ellos volvieran ahora en noviembre,
entonces ellos tienen que regresar a dar informe en ese sentido el 06 tienen que venir ellos acá,
entonces no hay problema, no hay que tomar el acuerdo si me gustaría si a ustedes les parece
pertinente compañeros, que le hiciéramos una solicitud al señor Alcalde en medio de las situaciones
en que estamos todavía que la gente no se ha incorporado del todo, pero de seguir llevando a cabo
verdad todas las acciones necesarias para que las contrataciones y específicamente todo lo que
tiene que ver con partidas específicas que fue una de las situaciones que los compañeros aquí
mencionaron, se haga todo lo humanamente posible por sacar adelante todo lo que se pueda, en
aras primero de darle a la comunidad lo que ellos merecen y en un segundo lugar, minimizar el
riesgo de lo que aquí la señora Vicealcaldesa ha manifestado verdad, que sí al final hay sobrante por
cosas que no han sido ejecutados se los puedan llevar,  dejando claro ya esto no es parte  del
acuerdo, dejando claro que lo que corresponde a la 9329 eso no se podría cambiar, pero si por
ejemplo lo del  impuesto del  cemento en ese caso y ustedes saben que con eso es con lo que
nosotros o a nivel de aquí de la Municipalidad se lleva a cabo muchas de las obras que ustedes hoy
mencionaron, los compañeros estén de acuerdo en aprobarlo aprobar este esta solicitud que les
hago por favor levantar la mano.
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SE ACUERDA:

Aprobar la solicitud que expone la señora Presidenta Municipal, por lo tanto se traslada al señor
Alcalde  Municipal  –  M.Sc.  Luis  Fernando  León  Alvarado,  para  su  acatamiento.  Aprobada  por
unanimidad. Acuerdo definitivamente aprobado. 

Al ser las 17:15 horas finalizó la Sesión.

Vilma Mora Jiménez Noemy Chaves Pérez,
Presidenta Municipal Secretaria
Municipal.
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